
JUMP

r.

ßüüsaese

ESTI ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

ÜÉVFOLAYM, 238. SZÁM. DEBRECEN, 1929 OKTÓBER 19.. SZOMBAT

\7j ELŐFIZETÉSI ÁRA: HAVONTA 3.— PENGŐ.
NFflVFDÉVRE 9._PENGŐ, FÉLÉVRE 18.— PENGŐ.
KÜLFÖLDRE AZ ELŐFIZETÉSI ÁR KÉTSZERESE
EGYES SZÁM ARA 13 FILLÉR, HÉTFŐN 20 FILLÉR.

8 OLDAL- 12 FILLÉR-

Bethlen igaza
A kormány gazdaságpolitikája ellen 

intézett ellenzéki támadásokkal Beth­
len István miniszterelnök az egységes- 
árt értekezletén elmondott hatalmas 

beszédében alaposan leszámolt. Felvi­
lágosításai nyomán az ország tisztán 
tátja, hogy gazdasági jelszavakból po­
litikai tökét akarnak kovácsolni a kor­
mány ellen. De a közvélemény tájékoz 
tatásában és felvilágosításában Bethlen 
uróf még továbbment, amikor egy, 
hosszú és kimerítő nyilatkozattal meg­
erőtleníti mindazokat a vádakat és ki­
fogásokat, amelyeket az ellenzék egy 
vezérpolitikusa a kormány gazdaság- 
politikája ellen felhozott,. Az ellenzék 
leggyakoribb vádja az, hogy a kor­
mány az állami kiadásokat indokolat­
lanul- felduzzasztottá és ennek meg­
felelően emelte a közterheket, hzzei 
szemben. Bethlen István gróf kimu­
tatta, hogy a költségvetés jelenlegi ki­
adási összegét nem lehet az első sza­
nálási költségvetés végösszegével ősz- 
szehasonlitani, mert az első szanálást 
költségvetés előirányzata oly szűk ke­
retekben mozgott, hogy a tényleges ki­
adások sokkal nagyobbak voltak t 
valóságos kiadási összeghez _keU ha­
sonlítani az azóta beállott költségve­
tési többletet. De azt is kimutatja a 
miniszterelnök, hogy ez a többlet el­
háríthatatlan volt. mert. oly korúimé- 
nvekből származott, amelyeket kikü­
szöbölni nem volt lehetséges. így a 
tisztviselők fizetésrendezése, a nyugdí­
jasok számának és nyugdíjösszegének 
szaporodása, a lakbérek fokozatos es 
elháríthatatlan emelkedése, az allami 
kiadásokat évről-évre növelte. Azonkí­
vül emelkedtek a kórházi és egészség­
ügy! járulékok, emeleni kellett, viselni 
i felekezeti iskolák költségeit, minthogy 
nz iskolafenntartó egyházak vagyonu­
kat az infláció következtében elvesz­
tették. Végül pedig az autonomwk 
tisztviselőinek fizetéséhez is egyre nö­
vekvő járulékot kellett az államnak 
szolgáltatni, nehogy az önkormaviv. 
rabi élet. teljesen csődbe kerüljön. Az 
állami kiadások bekövetkezett emel­
kedése tehát egy természetes folyamat 
volt. amelyet semmiféle lakarekossag- 
ga! elhárítani nem volt lehetséges

De reámutatott a miniszterelnök ar­
ra is, hogv mennyire nem áll meg a 
közterhek folytonos , emelésének a 
vádja. A valóságban a* történt, hogy a 
•.szanálás óta a Kállav-féle adó ua a 
kormány csökkentette. Hiszen 
domásu, hogv leszállított a ház u 
adót, az illetékeket, megszüntette az 
áUatfűrgaltfii adót, az általános for, 
»almiadózás terén pedig lényeges onv- 
hütest eszközölt, ami abban a ts üteg 
nyilvánul, hogy már a folyó költség- 
vetésben a forgalmiadó bevétel lénye­
gesen csekélyebb összegben van eto- 
irányzva. T)e az ndócnyhités P old kaja 
egész nyilvánvalóan jelentkezik or. adó 
rendezés tényében, amely az a 1 ’ 
ralékok végrehajtásának felfüggeszté­
sével, igen nagy fizetési kónnyítesdk 
engedélyezésével, sőt indokolt esetben 
a hátralékok eltörlésével lényeges 
enyhülést hozott az adózásban.

k kormány arról is gondoskodni , 
1-ogy az ország gazdasági élete az aj- 
i-igr bevételekből beruházások és hr

Az egysegespart 
teljes győzelmével végződik

Debrecenben a vírilisválasztas
Az első csoportban az egységespárt összes jelöltjei bejöttek 

Az ellenzéki lista csnfos veresége

Hajdú vármegyében 100 százalékban győzött
az egységespárt

V törvényhatósági tiszlujitás során pénteken a 'Iritis törvényhatósági 
tagokat választották meg, ügy Hajdumegyében, mint Debrecenben Amurt 
„,«r„iáthato is volt, az ellenzék a szociáldemokrata októbrista városi ellen 
7éki várt csúfos kudarcot szenvedett, az vgyscgcspart döntő, szazszuzac s 
beimet aratott. A virilsták közül a választás eredmény ekeppen komoly, 
Mtkc, Mrll.k kerítitek ke « ví-o-l '"fj JSSSSL „cl-

Debrecen, október 18.
(A Tiszántúli Hírlap tudósítóidtól.)

Ma, péntek délelőtt zajlott le a 
városházán Debrecen varos virüis 
tagjainak választása. A választás, 
amint azt előre megjósoltuk, az 
cgységespárt százszázalékos g> e 
zelmévcl végződött. Az ellenzék 
hiába próbálkozott mindenfele -- 
megengedett és raegnemengedett 
trükökkel dolgozni, porhmtesuk és 
a politikai morálba mélyen bele­
ütköző kortesfogásaik teljes ku­
darccal végződtek.

A nagy cívis város 4o2 legtöbb 
adót, fizető polgára közül csopor­
ton kint 24—24 rendes, azaz a ba­
rom csoportban összesen rendes 
tagot kellett választani.

A választás végleges eredménye 
az összes kategóriákban csak keso 
délután válik ismeretessé. A szava­
zatok összeszá mlá lásáná 1 ugyanis 
az ellenzék állandóan akadályokat 
■gördít»a'bizottság munkája ele s 
minden egyes nevet külön kellett 
egyeztetni.

Ezért azután csak az első cso­
portnál 8. órát vett igénybe a. sza-

letck formájában hathatós támogatás- ;j 
ban részesüljön. ígv a ■főldmivelésirgyi 
tárca keretében a mezőgazdaság érde­
két' szolgáló beruházásokra, a mező­
gazdasági hitel céljaira, valamint, a 
kislakásépitésrc és tanya JfAolak le- 
tesilésérc összesen 330 miliő pengőt 
fordított a kormány az utolsó négy 
esztendő folyamán, holott ezzel szem­
ben a kultusztárca összes beruházásai 
csak 50.4 millió pengőt tettek ki. Egy­
általán nem igaz tehát az ellenzéknek 
az a folvt.on hangoztatott állítása, 
hogy felesleges luxuskiadásokra többet 
költött volna a kormány, mint a me- 
zőgazdasági talpraállítására.

vázátok összeszá miálása, noha ha­
marosan nyilvánvalóvá vált, hogy 
az egységespárt listája fölényes 
győzelmet aratott.

A délelőtti virilisvúlasztás lefo­
lyásáról egyébként munkatársunk 
az alábbiakat jelenti :

JÖNNEK
A V1RILIS-VÁLASZTOK.

Pénteken reggel nyolc óra előtt 
már megnépesült a varoshaza kor- 
nvéke. Egymásután jöttek a. virít,i 
sek, akiknek egyrésze a iojegyzo- 
helvett.es és a polgármesterhelyettes 
hivatalos helyiségeiben utotrek tel 
a. főhadiszállást, míg a masuk rész 
a közgyűlési terem mellett levő ol­
vasó szobában és a polgármesteri 
titkári szobában helyezkedtek el.

A közgyűlési teremnek a folyosóra 
nyíló nagy ajtaja, zárva volt. A te­
rembe csak a. két oldalsó ajtókon le­
hetett közlekedni.

Nvolc. -óra előtt néhány nerccel 
megjelent a közgyűlési teremben dr. 
Vásáry István polgármester, hogy
a szavazatszedő küldöttség kigj-Jj 
kijelölje s a szavazásra vonatkozó­
lag megadja a szükséges utasításo­
kat.

f Pontosan nyolc órakor megherre­
ge tt, a csengő s dr. Vásáry Istyau 
polgármester, már eiiuncialta i.-- 
hogy az új közigazgatási törvény 
értelmében most kell megválasztani 
Debrecen város -törvényhatósági oy 
zottsógának legtöbb adót fizető pol­
gárait. Röviden ismertette _ a io. • 
vény végrehajtási utasításait s ruc­
ái lapította, hogy ezeket mind botár 
tolták. A választást a lapokban a 
szabálynak megfelelően megmrdf - 
ték s a szavazó^ igazolványokat n e­
jében kiküldöttek.

A továbbiakban a. polgármester -is­

mertette, hogy három csoportban 
történik a szavazás. Minden csoport­
ban 24 rendes és 12 póttagot, kvU 
választani. Ezúttal a rendes tagosa í 
választják, a póttagok, megválasz­
tásáról majd az eredmeny kihirrie. 
tése után fog intézkedni.

Az ülés jegyzőkönyvének vezeti • 
sével Zöld József főj egy zohely et t e s t 
bízta meg a polgármester._ míg a 
szavazatszedö küldöttségek és a r a"
] asztok rendelkezésére dr. ysoira 
László, dr. Balogh Sándor tb. ta­
nácsnokokat, dr. Baczoni Sándor, 
Való Antal polgármesteri titkáro­
kat. továbbá Poroezlay László, dr. 
Kupinszky Sándor, dr. Szegedy »za­
jos és dr. Budaházy Béla aljegyző­
ket küldötte ki.

Vásáry polgármester ezután a sza 
vazah-zedő küldöttségeket jelölte ku

Ha számba vesszük azt, hogy a sza­
nálás óta igen sok gazdasági és szoci­
ális feladatot kellett a kormánynak 
állami pénzekből megvalósítania, a 
melv föladat-egyébként normális idők­
ben és gazdasági viszonyok kozott a 
magángazdaság és a társadalom fel 
adata volna, ha meggondoljuk, hogy 
:v állam nagyarányú beruházási tevé­
kenysége nélkül a mezőgazdaság és az 
ipar feltétlenül még jobban elsorvadt, 
mert mindén beruházási munka, egy­
szerűen elmaradt volna, úgy tisztán 
áll a közvélemény előtt, hogv a Béttv 
len-kormánv pénzügyi és gazdasági pő 
litikSja igínis kiáltotta a tűz próbát.

V S5ÓA V AZ ÁTSZEDD KÜLDÖTT­
SÉGEK.

Az T, csoportban a legtöbb adót 
fizető választók szavazatszedö. kül­
döttségének elnöke- dr. Kesseru La­
jos. helyettes elnöke dr. Fejer Fe­
renc, jegyzője Rtokl László. A bi­
zalmi férfink dr. Tóth Endre ea 
Molnár Lajos.

A TI. csoportban a legtöbb adót 
fizető választók szavazatszedö kuk 
dö ti Bégének elnöke dr, Debreczeni 
Barna, helyettes elnöke dr. Bencz 
G-cza. tagja dr. Fényes Jenő. póttag­
ja Pásztor Gyula, jegyzője T . Papp 
Ignác. A bizalmi férfiak Medgyessy 
Miklós. Darvas Sándor. .....

A Ili. csoportban a legtöbb adott 
fizető választók szavazatszedö kül­
döttségének elnöke Rá ez Lajos, he­
lyettes elnöke Magyar Simon, tagja 
Kertész János, póttagja Karolyi 
Károlyi Ferenc, jegyzője dr. H- 
11 vés Endre. A bizalmi férfiak Szeg- 
lédy András és ő ojt. Simám

Az csy** szavazatszedö küldöttbe- 
gek a közgyűlési terem három kn - 
íönbözö pontján helyezkedtek el.
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'■linden küldöttség előtt három urna 
van R mindegyik urni olyan színű 

pírral volt bevonva, amilyen 
>7Ínü cédulát kell beledobni. Sza­
vazó cédulát a törvény értelmében 
csak 11 óráig lehet elfogadni. Min, 
dun szavazó, minden csoportban egy 
szerre szavaz.

ELRENDELIK A SZAVAZÁST.
Ezután a polgármester elrendelte 

a szavazást s figyelmeztette a jelen­
lévőket, bog-- a virilis választókon 
c« a kijelölt városi tisztviselőkön 
kivid senki sem tartózkodhat a te­
remben.

A közgyűlési terem egyszerre meg 
elevenedett. A választók siettek az 
urnákhoz, de itt is, ott is felhang­
zott a figyelmeztetés:

— Nem ebben a csoportban szavaz. 
Különösen a TIT. csoportban volt 

sok zavar. Az úgynevezett „Kis- 
virilisek“ közül sokan ugyanis meg 
sohasem állottak ilyen urna előtt s 
nem tudták, hogy mi a rend. A többi 
urnánál is akadt néha egy kis ..for­
galomzavar“, de itt altalabau olyan 
virilisek szavaztak, akik mar leg­
alább egv virilisválasztast atprobal- 
lak s így tudták, hogy mit kell
U Köztien a teremben egyre na­
gyobb lett a zaj. Valahogyan elfogta 
az izgalom láza az embereket s egy­
szerre csak felhangzik dr. Baso Sán­
dor hangja: , a

— Hol a polgármester ur!... bzol- 
ni kell a polgármester urnák!

A polgármester csakhamar előke­
rül s miután meghallgatta a pana­
szokat, azonnal felment az emel­
vényre, hogy a szükséges útasitáso 
kát megadja.

— Mig a küldöttségek meg nem ál­
lapították, hogy ki melyik csoport­
ban illetékes szavazni, addig nem 
szabad a cédulákat az urnákba dob­
ni — mondotta a polgármester. — 
Egy látszik, hogy itt mesterségesen 
akarják egyesek megzavarni a ren­
det.

Ráca Lajos, a III. számú szavazat- 
szedő küldöttség elnöke annak elren­
delését kérte, hogy a választók 
egyeukint jöjjenek a zurnahoz.

Ezt azonban nem lehetett elren­
delni. mert egyrészt technikai aka­
dályokba ütközött volna, másrészt 
meghosszabbította volna a szavazas 
időtartamát,

A polgármester figyelmeztetése 
után egy ideig nem történt semmi 
incidens. A városatyák kedélyesen 
beszélgettek egymással. Az egyik 
csoportban dr. Hadházy Zsigmond 
főispán volt a középpont, akit, tudva­
lévőén az I. csoportban jelöltek az 
egységespárt listáján.

A SZOKÁS HATALMA.

Kilenc óra tájban dr. Magosa 
György ny. polgármester tűnt fel a 
főjegyzőhelyettes szobájának ajta­
jában. Vele történt meg az a humo­
ros eset. hogy amint ezelőtt 31 even 
keresztül minden nap szokat, ezúttal 
is a polgármesteri hivatal fele tar­
tott, ahol tudvalevőleg az ellenzék 
néhány virilis tagja ütött lányát. 
Már az ajtóból fordult, vissza a nyu­
galmazott, polgármester s nevetve 
indult az egységespártiak áltál meg­
hallva tartott szobák felé.

Nem sokkal ezután komolyabb 
affér támadt. Az ellenzék részéről 
Jeszenszky Béla volt szolgabiro ki­
fogást emelt az ellen, hogy az egyik 
kirendelt aljegyző evidenciában tart 
ja a bejött, és leszavazott viriliseket. 
Szerinte az illető aljegyző viselke­
dése nem helyes.

Jeszenszky kifogását bejelentették 
Vásáry polgármesternek, aki ismét 
megjelent az emelvényen s a követ­
kezőket mondotta:

_Felkérem a jelenlevő urakat, ne
méltóztassanak elfeledni, hogy itt 
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának egyrészét választ jak 
meg. Viselkedjenek úgy, mint azt 
Debrecen, ez az ősi város múltja, je­
lene és reméljük, hogy a jövője is 
megkívánja.

Jeszenszky Béla itt közbe kiáltott: 
De tessék a paritást betartani.

Dr. Vásáry István polgármester. 
Mindig voltam olyan tárgyilagos, 
mint annak idején a volt főszolga 
bíró úr.

AZ ELLENZÉKI VÁLASZTÓ 
ES A VÉK.

Majd a polgármester lejött az 
emelvényről s odament Jeszenszky- 
liez. Értésére adta. hogy az illető al­
jegyzőt ő rendelte ki s ebben a ren­
delkezésben semmi törvénysértő 
nincs. Az ellenőrzést neki jógiiban 
áll elrendelni.

Közben nagy zaj tamad s-többen 
körülveszik Jeszenszky!, akire í el- 
egyházy János rákiáltott:

— Menjen a pékhez!
A zaj lecsillapultával a szavazást 

tovább folytatták, de az urnák előtt 
mindinkább gyérült a tömeg, kel 11 
órakor a választók nagy részé mar 
leszavazott. Most már mindenki az 
eredményre volt kiváncsi, noha a 
szavazás lezárása után előbb a sza­
va zóccdu Iákat kell összeszámolni. Ez 
pedig szintén jó időbe fog telni.

Pár perccel 11 óra előtt ismét el­
fogta az izgalom a választókat, lit 
volt a „slussz“. Mindenki azt nezte, 
hogy ki nem szavazott még le.

BETEGAGYÁBÓL KELT KI EGY 
VÁLASZTÓ.

Tizenegy órakor egy öreg, beteg 
embert támogattak a III. csoport­
beli urnához. Az illető Posta Janos 
volt, aki a betegágyból kelt fel, hogy 
leszavazhasson.

— Leszavazott! — _ hangzott min­
denünnen, de a polgármester kezé­
ben az órával még várakozott, A 
mutató csak 25 másodperc múlva en 
el a 11-et. ,Egyszerre Vásáry • polgármester 
megnyomja a csengőt s hangosan je­
lenti ki: . . .

— Kérem leszavazni. Aki meg 
nem szavazott le, de jelentkezett, 
az leszavazhat, de más már nem. 

Hirtelen felkiált valaki:
— A küldöttség tagjai leszavazni! 
Erről bizony többen megfeledkez­

tek. Balogh István meg is jegyezte:
— Van rá eset, hogy a küldöttség 

tagjai elfelejtenek szavazni.
Végre a küldöttség tagjai is le- 

szavaznak s ezzel a választás veget 
ért. Ezután megkezdődött a szavaza­
tok összeszámlálása, mely az első 
csoportban 3 órán at tartott.

A 432 virilis közül 399 szavazott le, 
tehát mindössze 33 maradt távol. — 
Ilyen sokan még sohasem vettek 
részt a virilis-választáson.

a legtöbb adót fizető választók
I, csoportjában

az egységespárt alábbi hi\at<nos 
jelöltjei már megválasztott törvény- 
hatósági bizottsági tagoknak lehet 
tekinteni:

Balogh István, Bentfeld Sámuel, 
Békés Gyula, dr. Bogéi József, dr. 
Budnházy-Bruekner Ernő, Felegy- 
házy János, dr. Gergely Jenő. dr. 
Hadházy Zsigmond. Jona János, di. 
Kesserii Lajos. dr. Mezó Sándor, 
Mike János, Németh Nándor. Pol- 
gáry István. Polgáry Józset, őr. 
Eieiíl László, Sebestyén Lajos, Serly 
Gusztáv, Soszt ina Jenő, S/ollos Ar­
min, Ullmann Salamon, Ungar Jenő, 
Ungváry József, Verseny! Tibor.

lapzártakor.
Délután két óra után a szavazat­

szedő küldöttségek felbontották úgy 
a II., mint a III. számú urnákat s a 
leggyorsabb tempóban kezdték meg 
a szavazatok összeszámlálását. Az 
eddigi eredmények szerint minden 
valószínűség amellett szól, hogy a 

'második és harmadik csoportban a 
következő egységespárti hivatalos 
jelölteket választják meg a törvény­
hatósági bizottságba.

[ II. csoport:
Baláss Károly, Balogh József, őr. 

Benedek László, ii j- L se ne, i \ Hn.n , 
Csömör Gyula, Debreceni Jenő, őr. 
Debreceni Barna, Erdey Péter, őr. í n 
(cr Imre, dr. Freund Jenő, Grosz Nagy 
í’crene. Harsányi Gusztáv, dr. Hódv 
Béla, Kardoss Gyula, dr. Keller József, 
Kertész István, B. Kövesdy Imre. dr. 
Markoviik Elemér, dr. Papp Károly, 
dr. Iladó Rezső, dr. Rá só Sándor, dr. 
Szhmkay Aha, dr. Vásáry István, Zöld 
János.

ITT. csoport:
Békés Lajos, v. Boldogii István, Cső* 

bai Péter. dr.. Parkó Jenő, Gass Gyula, 
Gáli Samu, Gödény László, Halász 
Nándor, iíj. Kertész Imre, KertészLász 
ló, Konkoly Géza. Lukács Andor. Lux 
Arnold, Meskó Kálmán, Ory István, 
Örv Mihály, dr. Rácz Lajos, Suhajda 
Béla, dr. V. Szabó János, dr T. Szűcs 
Géza. dr. Tervcv Tamás, Udvarhelyi 
Géza Váradv Géza, Zöld László.

Lapunk zártakor egyébként a sza­
vazatok összeszámlálasa meg _ javé­
ban tart s a legújabb hír szerint, ha 
a munka n jelenlegi tempóban io- 
Ivik mégis van remény, hogy az
eredményeket dél utun három es
négy óra között kiliíicigiíK»

Hai duvár megy ében is 
döntő győzelmet aratott 

az egységespárt

AZ IDEGÖLŐ MUNKA,

A szavazatszedő bizottságok ideg­
ölő munkát végeztek. Előbb az első 
csoportbeli urnát bontották fel s 
megállapították a leadott szavazaton 
számát. Azután került sor az egyes 
szavazó cédulák nevenkinti össze­
számlálása.

A választás eredményét valószínű­
leg délután fogja kihirdetni Vá­
sáry István polgármester.

Ami a póttagok megválasztását il­
leti, ott nagy nehézségek fognak tá­
madni. A törvény szerint ugyanis 
a szavazást legkésőbb délután 3 óra­
kor kell megkezdeni és 6 óráig befe­
jezni. Mivel azonban az első válasz­
tás szavazócéduláinak összeszámlá­
lása olyan sok ideig tart, a póttagok 
választása erősen kitolódik, noha itt 
az ellenzék egyáltalán nem jelölt 
senkit s így az egységespárti lista 
egyetlen változtatás nélkül bejön.

AZ EGYSÉGESPART GYŐZELME.

Bár a választás eredményét csak 
késő délután fogják kihirdetni, any- 
nyit máris közölhetünk, hogy az 
első csoportban az egységespárt 100 
százalékos győzelmet aratott.

Ebben a kategóriában leadatott.
az I. sz. urnánál 133 
a II. sz. urnánál 132 
a III. sz. urnánál 1.34

összesen 399 szavazat, a
melyből 208 szavazattal teljesen vál­
tozatlanul jött be az egységespárt hi 
vatalos jelöltje, sőt a többi cédulán 
is csupa olyan nevek vannak, ame- 
lvek rajta vannak az egységespárt 
listáján, csak a sorrend más. Amint 
az eddigiekből kitűnik, az ellenzék 
ebben a cső poriban alig kapott 2—0 
szavazatot.

Ezek után ,

Hajdú vármegye legtöbb adót 
fizetői pénteken reggel választot­
ták meg a törvényhatóság azon 
tagjait, akik virilis jogon lesznek 
tagjai a vármegye töryényliatosa- 
gy.nak. A megyei virilisválasztas 
pénteken reggel 8 órakor kezdődött 
a vármegyeházán. Uzotiyi Bairna- 
.bás dr. tb. főjegyző felolvasta a 
vonatkozó rendeletet, majd a cso­
portok szavazatszedő küldöttségei 
elfoglalták a számukra kijelölt
szobákat. „ ...

Az első szánni szavazat-szedő kui 
döttség a nagyteremtől balra eső 
kisteremben helyezkedett el. En­
nek a szavazatszedő küldöttségnek 
elnöke dr- Czeglédy Mihály, he 
Ivettes elnöke dr. Csohány András 
tagja Kozma Imre dr., póttagja 
Káiluy Sándor, jegyzője pedig 
Egyed János aljegyző volt.

A második számú szavazatszedő 
küldöttség a nagyteremben helyez­
kedett el. Ennek elnöke vitéz Had­
házy Ferenc, helyettes elnöke vi­
téz Kőszegi Frigyes, tagja dr. Be- 
késs)/ Jenő, póttagja dr. Oláh Ini- 
re, jegyzője pedig dr. Vargha Ja 
nos aljegyző volt.

A harmadik számú szavazatsze- 
dö küldöttség a nagyteremtől — 
jobbraeső kisteremben helyezke­
dett cl. Ennek elnöke Köblös Samu 
alelnöke vitéz Kiss István, rendes 
tagja dr. Leute Lajos, póttagja dr. 
Adám Sámuel, jegyzője pedig dr. 
Poroszlay István tb. szolgabíró 
volt.

A szavazás csak nagyon lassan, 
vonatottan indült. Némi élénkség 
csak a 8 órás vonatok beérkezte 
után keletkezett. Kilenc órakor a 
252 választóból az

I. csoportban leszavazott 24 
fi. csoportban leszavazott 17 
ILI. csovorotban leszavazott 21 

választó.
Kilenc óra után minden küldött 

ség előtt vonultak fel a. nagyobb 
tömegek, de a választás sima volt 
mindenütt.

Kilenc óra után a termekben 
megjelent Hadházy Zsigmond fő­
ispán, akinél a terem előtt álló 
fíthey László főszolgabíró terem- 
őr tett jelentést. Majd a főispán 
Pákoxdy Sándor alispánnal sorrá 

í látogatta a küldöttségeket,

Tizenegy órakor lezárták a. sza­
vazatokat!' A 252 választóból lesza­
vazott az

/. csoportban o!>
II. csoportban
III. csoportban . *>}■

vagyis összesen
Az I. csoportban 7 . kimentette 

magát, 1 meghalt: a II. csoportban 
2 szavazó beteg, 1 meghalt; a Él­
csoportban 2 szavazó beteg.

A záróra kihirdetése után. a szív 
vazatszedő küldöttségek urnáit 
egyszerre bontották fel. .

Az első csoportnál 38 szavazat 
adatott le a hivatalos egységes 
párti listára minden változtam 
nélkül. 19 szavazatnál a lista ja­
vítva volt, míg 1 szavazó üres lap­
pal szavazott.

A második csoportnál 42 szava­
zat- adatott le „ hivatalos hstára 
minden változtatás nélkül, J ®71i 
vazó üres lappal szavazott, 3 sza­
vazó a póttagok listáját adta le, a 
többi 11 listán pedig javítottak.

A harmadik csoportnál 52 szava­
zat- adatott le. a hivatalos listára 
Hat szavazó üres lappal szavazott 
míg 4 listán javítottak.

A szavazatok összeszámlalasa 
után a végeredményt Pakoldy 
Sándor déli fél 12 órakor a követ­
kezőképen hirdette ki:

A legtöbb adót fizető választók I- 
csoportjában a választás eredménye­
képpen rendes tagok lettek;

Itagi István 55,
Ttarbócz Zsigmond 54,
Botos Antal 64, 
vitéz O.eglédy Béla 57, 
dr. Csohány András 67,
Csohány Sándor 56, 
dr. Grósz József 54,
Harcsarik Géza 66.
Kaszás István 54,
Kiss József 56, 
dr. Kovára László 55, 
dr. Kozma Imre 65,
Lederer Verme 42, 
l.udány Lajos 55,
Papp Sándor 54, 
dr. Pápay Kálmán 55,
Pappler Géza 54,
Sombery Miklós 54, 
dr. grót Semsey László 55, 
id, Soós Géza, 
id. Szálkay András 55,
Seöllőei Károlv 55.

&
■ , t*. 1

fcf •'" ' \ •- ;»■* ■■■'•' .# V- * v ? - ■Ki. k -■ * j fyrí+féj, ‘«Huj*, • «** * '•■ ■
my

, • ’ '.f '-N



^29 October 19. BaöGaBeasaas

Ar. Tnniiay Géza 56, ,
'j őlíi M. Púi 5o, 
dr. Uzonyl György 55,
Váczy József 54,
dr. Víijay Károly 55,
dr! Varga Sámlor 55 szavazattal.

Szavazatot kaptak inén: Csiha Elek 
I Csohány Antal 1, Dégeníeld Pál 3, 
l'orray József 2, Fried Leó 3, Kovács 
Miklós 2. Bilkcy Papp Zoltán 1, Ru- 

József 3, U. Szabó Sándor ló, dr. 
Vcszpréniy Zoltán 1, Zichy Géza gr. 1. 
0?.váth Ferenc. 1. Szolnoki Gerzson 1, 
Berencsy János dr. 2. Korray Sándor 
1 Magi” Kálmán 2, Somossy Béla 4, 
Harsány! Károly 2, Bakóczy Endre 1, 
Balogh István 1. Czeglédy József 1, 
Csathó Sándor 1. Csohány Jenő 2, 
hartstein Nándor 2. Hartstein Samu L 
Ló,-,árt Lőrinc 2. Ladányi Miklós 1 
Meh-els Vilmos 1, Füzeséry Dezső 1, 

Kovács Márton 1 szavazatot.dr.
legtöbb adófizető választók 

csoportjában rendes tagok leltek:

Ariéin Emil 56, 
dr. Békessy Jenő 58,
Csohány Zoltán 59, 
i*I. Csorba András 58. 
dr. Dajka Ambrus 58,
Fazekas Gábor 59, 
pallér János 57,
Fegyveres András 59, 
dr. Gaál Mihály 57,
Gere Máté 56,
Gupcsó Mihály 58,
vitéz dr. Hadházy Ferenc 59,
Hadházy József 59,
Hegedűs Mátyás 53, 
dr. Kiss István 57, 
vitéz Kőszegi Frigyes 59.
Kövér Elek 58, 
dr. Láng Sándor 59,
Lente Zsigmond 55.
Ludmann László 58,
Magi Lajos 59,
dr. Nlkódémusz István 58,
Ohorzil Gyula 53,
dr. Oláh Imre 58. r —
Poroszlav Albert 58. »
dr. U. Szabó Imre 58,
dr. Szűcs László 58,
Takács László 57 szavazattal.

II

Szavazatot kaptak még: Angyal Sa­
mu 1, Baltazár Dezső 3, Boda Ignác 1. 
Yezniczky Mihály 2, Császy Jakab 1, 
Domokos Lajos 7, Gulyás Imre: 1. Kai- 
lay László 1, Kálmán Lajos 1, Kalo- 
csay Gusztáv 1, Kolozsváry Mihály 1, 
Blöki Ferenc 1, Mátyus Gábor 6, V. 
Nagy Lajos 1, Oláh András 1, U. Sza­
bó Gábor 1, Veszprémi Barna 1 szava­
zatot.

A legtöbb adót fizető választók Hl. 
csoportja. Rendes tagok lellek:

Ad ám Sámuel 54,
Baróthy Bél 55,
Bat la Antal 55, 
dr. Birtok L. Sándor 55,
Bölöni Balázs 54, 
id. Daróczy László 54, 
üaröczy Miklós 54,
Bernjén Lajos 54,
Földcsy István 55,
Hadházy Istvüu 55, ^
Kapusi Márton 54,
Kathi Ferenc 55, 
vitéz Kiss István 55,
V. Kovács Antal 55,
Köblös Samu 5B. x-
dr, Leute Lajos vo, 
ifj. Makay János 54,
Nagy Lajos 55, 
itt. Nagy Ferenc 55, 
dr. Bajor Kálmán 55,
Radácsy Ferenc 55,
Sajtos Sándor 55, 
dr! Simon József 54,
Somogyi Pál 55. 
dr. Soős János 55, - 
V. Szabó Imre 54, 
dr. Széli Gábor 55, 
dr. Tóth István 54 szavazattal. 
Szavazatot kaptak még: Nagy Ferenc 

1 Bechmann Samu 1, Kövér Imre *’ 
Lánvi Géza 2, Bakóczi István 2, Ki - 
dev Lajos 1. dr. Molnár István L dr. 
Papp Ernő 1, dr. Péterfy Janos 1, !«• 
kerdv Pál 1 szavazatot.

'Az; eredmények kihirdetése után 
azonnal megkezdődött a pottago.-. 
megválasztása, külön szavazóla­
pokkal. A póttagok megvalasztasa 
nak zárórája délután fi órakor lesz 

kihirdetik az

Talpba
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A londoni tengerészeti 
értekezlet előtárgyalasai

A Newyork Herald római jelen­
téi szerint az olasz kormány mc:- 
kérte a francia kormányt, hogy vi­
tassák meg előzetesen azokat * 
kérdéseket, amelyek a londoni ten 
íerészeH értekezleten napirendre
kerülnek. ,, , . .

A <1 tornaié Miatta azt írja.. - 
hogy a. meghívásra vonatkozó jegy 
Töket akkor küldik el Parisba,

amikor Olaszország megadta 
íaszt az angol jegyzékre.

Az olasz kormány remein hoc
Franciaország elfogadja a meghí­
vást, mert a londoni értekezlet si­
kerét nagyban előmozdítana, nogy 
Franciaország és Olaszország — 
Amerika és Anglia mintája •— 
szintén előzetesen megegyeznének 
egymással.

sorozás! rendszer rendkívül nép­
szer. Mi sem mutatja jobban, mint 
az. hogy egy hadgyakorlat alkal­
mával az egyik német katona ki­
jelentette, mindössze az a panasza 
a katonai szolgálat ellen, hogy idu 
tartamra nem elég hosszú.

Maaa-ryk panaszkodott, hogy 
Anglia ' gazdasági téren súlyos 
soly csapást mért a esetiekre azzal, 
hosy most saját maii a finomítja 
a nyers cukrot és így a _ csehek 

■ kénytelenek piacot keresni teher 
aranyuk — a cukor — számara. 
lak.

♦ ♦ *4*********+****+****

TEJGAZDASÁGI TANFOLYAM 
KESZTHELYEN.

A földmívelésügyi miniszter a készt - 
elvi m. bír. gazdasági akadémián no­

vember 4-től .1930. február 15-ig tartó 
tejgazdasági ellenőrző tanfolyam 
megtartását rendelte el. A. tanfolyaméi 
40 hallgatót lehet, felvenni. A tan to­
lva m ingyenes, de a. részvevők a laka- 
suk és ellátásuk díjait maguk viselik. 
A felvétel feltételei a 'következők: A 
betöltött 18. éves életkor, illetőleg a be 
n„m töltött 40. éves életkor, erős, egesz 
séges és ép testalkat, amely hatósági 
orvosi bizonyítvánnyal igazolandó, to­
vábbá bármely földmivesiskola sikeres 
elvégzése. Okmányokkal felszerelt és 
eajátkezüleg irt folyamodványok ■ 
keszthelyi m. kir. gazdaság, akadó- 
mia igazgatóságához legkésőbb októ­
ber 27-ig nyújtandók be.

------------- -—

—........... mim I ——

Lapzárta

---------
Massaryk fegyverkezést hirdet

. ._...hadseregeket
Londoit, október IS-

(A Tiszántúli Wrlop tudósítójától.) ,

A Daily Telegraph" kiküldött tm
dósitója. hosszabb beszélgetést íoly 
látott Maearykkal, aki a J * 
szerint nagy rokonszenvv . _
kozott a nemzeti ktsebbségekroL 
különösen a nemeteknek i agy oh 
kullúráUs autonómia iráni i ko\e
16 aT tudósító szerint búr Cselmzlo- 
vákia lakosságának több muH 34 
Százaléka a kisebbségek 
fik, de. a kisebbségi probléma tien 
új keletű. Masai'yk szpyint az ««■
világ sokat nyert, a huboluVnmott 
kéziében. Szerinte az elnyomott 
nemzetek felszabadultak. a töme­
gek óletstandardja. emclkedc.-L 

Az országban jelenleg ,
földbirtokos van- holott az osztra x 
uralom alatt a toki néhány 
irasztokvat-a kezében • , ,

- A kötelező katonai szol.*aiat 
- úgymond — elkerülhetetlen;

borzalmas szállodai ÜZ
AMERIKÁBAN.

\ Washington állambeli Seattle va­
rosában a Portland-szállóbau tu* 
ütött ki, amely olyan nagy sebesseggel 
terjedt tovább, hogy percek alatt az 
eaésZ épület lángokban állott. Á szálló 
ídlesen leégett. Hét ember a lángok- 
b»n lelte halálai es tizenöten súlyosan 
megsebesültek. Attól tartanak hogy 
az áldozatok -zárna még emelkedni
fog­

amig szomszédaink hadseregeket
tartanak fenn. addig nekünk » 
hadseregre van szükségünk. Le a

I idei friss, száraz főzettek

Délután 3 óra.
Pontosan délután három órakor 

hirdette ki a szavazást Vásáry pol­
gármester. Mind a három csoport- 
ban az egysegespávt hivatalos listá­
ján szereplők kerültek be a. törvény­
hatósági bizottságba, akiknek neveit 
beszámolónkban közöljük.

STJLYOS AUTÓ ÉS KERÉKPÁR- 
KARAMBOL PÉNTEKEN DÉLUTÁN 

A PIAC UCCÁN.
Pénteken délután 3 órakor súlyos 

kimcnctlti szerencsétlenség történt a 
Piac utcán a Svetits-palota építkezése 
dőlt. Zeke Bálint kiíutőliut, aki ke­
rékpárún haladt, elütötte egy autó. a 
fii, feldrezuhan és oly szerencsétlenül, 
hogy koponyaalap, törést szenvedett,

Á kifutóim a Kistcmplom felé igy e­
kezett, előtte haladt egy szekér, szem­
ben pedig egv konflis és egy autó kö­
zeledett. Béke Bálint előzni akarta a 
kocsit, ugyanakkor as «utó i.s elöz'e a 
bérkocsit, a kerékpár«® nem tudott \í- 
térni, viszont a sofför pedig nem tudta 
megállítani & autót s így a kerékpáros 
mkihallott: az autónak, amelynek Vr 
velkezménye lett, hogy Beks a gépéről 
lezuhant s fejét az aszfaltba vágta, ami 
által koponyaalap! törést szenvedett.

Az értesített menők rövidesen a 
helyszínre szállók ki és ciső segély - 
nyújtás után a kifuffifint a klinikára 
szállították ki.

1WMWWWmm»
Tőzsde

Zürichi zárlati
Paris 20.32 egynegyed, London 25.17 

háromnegyed. Néwyork 516.9o.Btus» 
szel 72.20, Milánó 27.86.5, Madrid 
74.10. Amsterdam 208.12.5. Berlin 
123.30. Becs 72.67. Szófia 3.75. Prag» 
15.30,5. Varsó 58.00, Budapest 90.90, 
Belgrad 9.12.5. Bukarest 3-08.

Terménytőzsde:
Külföldi áremelkedés hatása alatt 

f, búza. ára nyitáskor 10 fillérrel ma­
gasabb 77-es tv. búza 23.10—15. lt.
03 rO_15, egyéb 21.85. Rozs csendes,

15 75_80, zab és árpa változatlan.
Tengerifen csekély a kínálat. Csöves 

. tengeri azonnalra 9.30, pesti pari-
i 43£XXX3C$£XXX3DQi300000tXXXlQOQft

KUleskása.............................. .......
Borsó
Bab .•••■'
Lencse szép, zöld zsizsikmentes

kg. 0.26 fill•
kg. 0.28 I,
kg. 0=44 ti
kg. 0.88 I»

I Pálffynál, Kossuth-u, 7,
8 Telefon 13-49.

1 a Megrendelések azonnal házhoz szállítva.

AnyaBnyví Üírek

Eljegyzések: Nagy András
Xlató Eszter, ..

Születések: Pándi György upsz., 
fiú György. - Tóth Márton fm.. 
loáiiv Róza. Fekete Imre fnu fűi 
Imre. Orbán József fm.„ fm József 
Mácsai István szerclÖscged, leány 
Irén. Kovács József fm-, fm Jo- 
zsof. Cserép Gábor fin.» leány Mai- 
git. Geller István tűzör, leány írért 
Sztoja Lajos kocsis, leány Marra. 
Déz-si Béla Vm„ leány Jolán. Barna 

B j József fm., fiú Imre és barom tör­
vénytelen újszülött.

•n
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Megnehezítik a vílágmazoií uijat
CSAK AZOK MEHETNEK VILAGKÖRLTRA AKIK ANYAGI ESZKÖZÖKKÉ!

rendelkeznek.
külf'S és kalandvágyuk kielégít.

Fivére nevét hamisította a váltó 
alá, hogy pénzhez jusson

A FÖLDM1VEST 10 HÓNAPI. FELESÉGÉT 7 HÓNAPI BÖRTÖNRE ÍTÉLTE
A BÍRÓSÁG.

merte. -
Minthogy azonban fellépésük az esetek 
túlnyomó vészében nem alkalmas arra, 
hogy Magyarország érdekében kedvező 
propagandát fejtsenek ki, sőt az uta­
záshoz szükséges anyagi eszközüket a 
kolduláshoz nagyon közelálló módim 
igyekeznek beszerezni, a külfüddi tar­
tózkodásuk Magyarország hírnevének 
inkább árt, mint használ.

A belügyminiszter éppen ezért az. 
útlevelet kiállító hatóságokhoz körmi- 

: delelel bovsájlolt ki melyben utasítói- 
la ökoi. hogy o világkörüli úlva in­
dulók útié'elének kiadásakor vizsgál­
ják meg az egyes eseteket és csakis ak­
kor adhatnak ki útlevelet, ha az illető 
megfelelő anyagi eszközökké! rendel­
kezik e nagy költségek fedezésére.

í/éros családi dráma hot halottal 
Budapesten a Mákóci-utou

, TÖNKREMENT, ELZÜLLÖTT FÉRFI AGYONLŐTTE FELESÉGÉT. 
MVH) ÖNMAGA ELLEN FORDÍTOTTA A FEGYVERT. — EGY MÁM 

kórós lány delta fel a család rekes eletet.

(A '7 is
A bank ezután meglette a feljelen­

tést s a megindult nyomozás rövidesen 
megállapította, hogy Nagy Imre és fe­
lesége követték el az okiratliamisílast. 
Nagy Imre Nagy György nevét, felesége 
Kövér Róza pedig sógornője, _ Szabó 
Eszter nevét hamisította a váltóra.

A nyomozás lefolytatása után az 
ügyészség okirathamisítás büntette 
miatt emelt Nagy Imre és felesége el­
len vádat s a törvényszék ma, pénte­
ken tárgyalt ebben az ügyben. A vád­
lottak azzal védekeztek, hogy máskép 
nem tudtak pénzhez jutni. Nekik va­
gyonuk nincs, így kölcsönhöz nem tud­
lak jutni.

A bíróság a perbeszédek elhangzása 
alán meghozta ítéletéi:

Sui)u Imrét 10 hónapi börtönbün­
tetésre, Kövér Közút pedig 7 hó­

napi börtönbüntetésre tiéllc.

feleségiNagy I

amelyet azután a Hajduboszurmen 
Takarékpénztárnál lcszúmítollatotl.

A csalásról akkor szerzett tudómé 
Nagy György, amikor a bank kiért- 
sílelte őt a leszámítolásról a szokass 
formák szerint. Az értesítés ulan Niu 
Gvörgy azonnal felkereste a bankot 
bejelentetie, hogy visszaélés történh 
lelt amennyiben ő nem veit lel pen 
a bankból. Előmnlalták a váltói 
Nagy. Györgynek, amelyre neve ve 
aláírva.

Nagy György a hamis aláírási 
megnézte s az írásban fivére. Nagy 

Imre írására ismert rá.

löbbízben felkereste és kérte, hogy tér­
jen vissza hozzá. Ma reggel is így tör­
téni. Hügel megjelent az asszonynál, 
egv ideig nyugodtan beszélgettek, majd 
a beszélgetés hangossá vált, végül * 
férfi revolvert rántott elő és három­
szor a feleségére lölt. Az asszonynak 
volt annyi ereje, hogy a lépcsőházban 
felment a lakásáig, itt azonban ösz- 
szeeselt és kiszenvedett. Hügel ekkor 
maga ellen fordította a fegyvert és 
kél golyót röpített fejébe. A mentők a 
[érje haldokolva vitték a kórházba, 
ahol még mielőtt megoperálátk volna/ 
ö is meghalt.

A Rákóczi ut 55. szám alatti ház 
egyik elsőemeleti lakásában 4 hónap 
óla lakik Hügel Antainé, aki hosszabb 
idej különváltál) élt férjétől, akinek 
régebben Szegeden jómcnetelü illat­
szer kereskedése, azonkívül töldje es 
háza is volt. Az üzlet tönkrement és 
akkor a házaspár Budapestre költözött 
Itt a férj beleszeretett egy manikürös- 
lánvha. mire az asszony elköltözött

már nem dolgoztak s így nem ku­
tatták ki a munkásokat.

A házi lopást azonban észrevet­
ték a dohánygyárban s a gyanú 
Molnár Sándor ellen irányult. Hu­
zamosabb ideig figyelték Molnárt, 
míg végre is rajta fogták a tolvaj- 
láson.

A kihallgatás során Molnár be­
ismerő vallomást tett s ez, alapján 
emelt vádat ellene a kir. ügyész­
ség. A mai törvényszéki tárgyalá- 
sou szegénységével védekezett — 
Molnár. A bíróság több enyhítő 
körülmény figyelembevételével — 
Molnár Sándort 2 hónapi fogház-

Debrecen, október IS.
(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától.)

Molnár Sándor dohánygyári al­
kalmazott ügyében tárgyalt ma, 
pénteken délelőtt a debreceni tör­
vényszék Ser 1 y büntetőtanácsa. 
Molnár ellen lopás mialt emelt vá­
dat az ügyészség, mert a dohány­
gyárból, ahol alkalmazásban volt, 
nagyobb mennyiségű dohányt lop­
kodott el.

A tolvajlást hosszabb ideig foly 
tatta Molnár és pedig úgy követte 
el, hogy az ellopott dohányt az il­
lemhelyen rejtette el s onnan ak­
kor vitte el, amikor a gyárban

Ausztriában elfoglak egy magyar kommunistát, 
aki pénzhiány miatt a gyorsvonat tengelye

ILVLomai Etciuuvi i ú u
büntetéssel sújtotta,

alatt utazott
Budapestről menekült és mivel 
nem volt pénze, az útat Budapest­
től Becsig a gyorsvonat tengelye 
alatt tette meg. Becsből fi rácba 
akart eljutni, de Glognitznál észre­
vették.

Becs, október 18.

A Neue Wiener Journal glog- 
nitzi jelentése szerint ott elfogták 
Juhász János 25 éves magyar kom 
munistát. Juhász azt állítja, hogy

A magyar turista egyesület —- 
nyírségi osztálya választmányi 
ülésén több fontos kérdés került 
elintézésre. Imre János választmá­
nyi tag bemutatta a készítendő 
díszpadnak tervezetét, amelyen 
igen sikerült tetszetős s bizonyára 
értékes díszét fogja képezni a 
Dessewffy-témek, ahol elhelyezést 
fog nyerni- A meteorológiai tor- 
nyocska. terve is elkészült, a költ­
ségvetés elkészítése most van fo­
lyamatban úgy, hogy remélhető, — 
hogy tavaszra mind a kettőt átad-

akár Paris, akár London lenne. Hen­
derson amikor véleményt kérlek, ki­
jelentette, hogyha Magyarország és Ru­
mania ezt a régóta húzódó ügyet Pa­
risban az ö szolgálatai nélkül tudná 
elintézni nagyon örülne, de természe­
tesen csak akkor, ha ebbe mindkét lét 
bele egyezne. Magyarország nyilván vo­
nakodik ezt az ügyet most már, amely 
5—6 év óta foglakoztatja a népszövet­
séget, tisztán a saját hitelezőiből álló 
bizottság elé vinni. Másré.srt Magyaror­
szág hajlandó a kötelezettségek végső 
elintézéséről tárgyalni, de nem hajlan­
dó az optáns ügyet vagy a döntőbírás­
kodás elvét feláldozni még egy kedvező 
jóvátételi egyezmény javáért sem.

A Times párisi levelezője szerint a 
keleti jóvátételi tárgyalásoknak erede­
tileg október 26-án kellett volna be­
fejeződni, hogy a hágai végső konferen 
cián egyhangú jelentési lehessen elő­
terjeszteni. Azonban a bizottság kebe­
lében felmerült nehézségek komolyan 
fenyegetik a tárgyalások gyors befeje­
zését. Románia a többi állam által tá­
mogatva követeli az opláns-iigy tárgya­
lását a végleges elintézés előtt.

A népszövetségi tanács, mint ismere­
tes, szeptember 19-én határozatot ho­
zott. houv Maevarorszás és Románia

Íratják a forgalomnak.
A! titkár beszámolt a lillafüredi, 

agri és szabolcsi kirándulások si­
keréről és a választmány elfogadta 
az ügyvezető alelnöknok azon in­
dítványát, hogy november folya­
mán Dbrecenben rendeznek egv ki 
rándulást Debrecen sok látnivaló- 
jánka megtekintésére. Vasárnap 
tartja a turista szövetség Sátoralja 
njhelyen vándorgyűlését, amelyen 
az ügyvezető alelnök és a titkár 
fogják képviselni a nyírségi osz­
tályt.

Behatóan foglalkozott a választ­
mány az idegenforgalmi hivatni 
felállításának szükséges voltával, 
amely előmozdítaná nemcsak az 
idegenek Nyíregyházára való jti- 
véeáL h&aeya segítségére jöhetne a

zetésc alatt közvetlen tárgyalásokat 
kezdjen az optáns ügyben. A román ja­
vaslat elfogadása azt jelentené, hogy az 
oplánsügyel nem a népszövetség, ha­
nem a hágai bizottság közben jöttével 
tárgyalnák és ezzel együtt járna a bé­
keszerződésben kötött vegyes döntöbi- I az 
ráskodás illetékességéről való lemon- ót;
dás. 8a

A levelező szerint Magyarország haj- zö
lundó az optáns ügyet azonnal letár- in:
gyűlni, még pedig a népszövetség ja- tél
vaslatának megfelelően. A tanácskozás di
színhelye a felek választása szerint la

mám

é«Er.
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ELGÁZOLT a SZEKÉR EGY KISFII T

Debrecen, október ÍR.
(A Tiszántúli Hírlap tudósítójától.'1

' A.i! délben súlyos worenvsctlenség 
iörlénl a Mester uccán. Kapros László 
r pvc? óvodába járó f iú szüleinek Ven- 
jpá uceán levő lakására igyekezeti. 
\,V'yik oldalról a másikra tartól 1 át 
' sjj.jjú. amikor is egy szekér elé ke­
rült mely a fiurskát elütötte. A gyer­
ek a szekér alá került, melynek ke­

rekei átszaladtak jobb felső lábszárán 
c;s ., kisfiú lábát eltörte. Kapros Lász­
ló eszméletlen állapotba került. A kö- 
r(.]i rendörőrsxem kihívta hozzá '.nén­
iül,rt. akik első segélyben részesítet­
ték, majd kiszállították a sebészeti kli­
nikára. A fiúcska állapota súlyos. A 
szekér kocsisa a szerencsétlenség után 
elhajtatott s így kilétét nem sikerült 
megállapítani.

A debreceni varjusereg

A VÍG ÖZVEGY “ ELVÁLT
AZ UTOLSÓ török szultán 

FIÁTÓL,

Newyorlc, október 18.
f.4 Tiszántúli Hírlap tudósilójától.)

Budapesten a török szultán idő­
sebbik fiának házassági botrányai 
keltettek visszatetszést, inig itt, — 
Amerikában az utolsó szultán if- 
-jabbik fiának házasságával foglal­
koznak a lapok. A rcnoi legfelsőbb 
bíróság most bontotta fel Sn a cl Bej 
Sakir herceg — és Suli W irt 
Spreckles házasságot.

Az asszony, aki nemrégiben mint 
jövök hercegnő lépett fel az egyik 
sanfranciscoi mulatóban, — egy 
kansasi farmról indult cl férjhó- 
rlító útjára, amely során három 
házassága révén különböző világ­
részekbe és különböző társadalmi 
osztályokba jutott el.

Első férjét pénzfeldobással vá­
lasztotta. Egy dúsgazdag brazíliai 
ültetvényes volt a fej és Harry 
Williams newyorki újságíró az 
írás. Mikor a pénzdarab leesett, az 
írás volt felül és így _ szerelmes 
szívvel az újságíró felesége lett.

Mint a newyorki újságíró fele­
sége megismerkedett, egy millio­
mossal. Éltkor már nem volt szük­
ség pénzdobásra, hogy szíve millio­
mos ifjabb John D. Spreckles-hez 
húzza. Nem sokkal később. 1 Mo­
hén már Spreckles felesége lett és 
hét évig ki is tartott mellette. —- 
Utána újból válópür következett, 
amelyben azonban nem került sor 
kontó ítéletre, mert a per folya­
mán a férj halálos automobil- 
baleset áldozata lett.

Ezután Európába hajózott a Mg 
özvegy és 1923-ban azzal lepte 
meg amerikai ismerőseit, hogy az 
utolsó szultán ifjúbbik fiúnak léle­
sére lett.

A fiatal török herceg " házasság 
után Keni ni pasa engedélyével 
visszaköltözött Komit a ni i nápolyba 
és ott sok minden történt, amiről 
H jámbor mohamedánok esak sut­
togva mernek beszélni. Ezekbe a 
pletykákba bele van keverve a hév 
regnővé lelt víg özvegy neve is- A
török arisztokráciában nevét fő­
ként egy a Bosporus pártján tett
'■-znki automobilki rándulás lette
Mrhodt- de még ezekre a piety- 
kék ,! sem fizetett rá, mert a török 
hh'ósáí 5000 dollár kártérítést 
ítélt meg neki egy egyiptomi bet - 
légimtől, aki pz északi automobil- 
"ól a keletnél többet pletykált.

*. víg özvegy házassági krónika- 
.a azonban a török herceg oldala 
mellett sem fejeződött be, ott hagy 
ta férjét, visszajött Amerikába és 
a botrányok sorozata után egy san 
franciscoi mulatóban énekelt ad­
dig, míg a venoi legfelsőbb bírósag 
most. kimondotta a válást, ame- 
het rövidesen új házasság fog kő* 
1 etni.

Ma délután kint jár­
tain a Xagyerdabcn s 
gyönyörködtem az októ­
beri őszi napsugár fé­
nyében, míg közben ,< 
fejem felelt néhány vén 
varjú károgott, mind­
egyre egy szót hajtogat­
va: boán kár, kár, kár. 
Erre gondoltam egy 
merészet és — ne ve­
gyék komolyan — szó­
ba elegyedtem a var­
jakkal. Mintán nem aka­
rok túlságosan nagyokat 
lódítani, nem árulom 
cl. hogy miképp bírtam 
beszédbe ereszkedni az 
okos madarakkal, — 
azonban úgy hiszem, 
hogy már eddig is elég 
nagyot lódítottam azzal, 
hogy beszédbe elegyed­
tem velük. Tehát sie­
tek előre bocsájtuni, 
hogy e cikkecske to­
vábbi része már csupán 
a képzelet következmé­
nye, mentségemre szol­
gáljon, hogy gyakran a 
képzelet is valóra vád- 
hat. Erre pedig Verne. 
Gyula, a világhírű író. 
élő mintaképül szolgál, 
mert minden technikai 
elképzelése az idők ha­
ladáséinál valóra váll es 
heteljesedett. —~ Amiket 
azonban a debreceni 
varjak a fülembe ká­
rogtak. nemcsak Debre­
cenre. hanem az egész

országra vonatkoztak. a 
rövidség okáért persze, 
én most ezeket a káro- 
gásokal speciálisan Deb­
recen városára von at- 
k őzt al ont, tán i as: kod vn 
arra. hogy az alábbia­
kat. személyes tapasz­
talataim alapján szerez­
tem be. Most. pedig rá­
térek a károgóitokra. — 
Ugyanis ezek a vén, ta­
pasztalt varjak nem ki- < 
srbb dolgokat plctykáz- 
tak egymásnak, majd 
nekem is. hogy: heh
kár, hogy a: emberek, 
bár változatos és hatal­
mas szóbőséggel rendel­
keznek, sehol a világon 
nem tudják megérteni 
egymást, míg ők. csa­
pán egyetlen szócskával 
rendelkeznek s ezzel az 
egy szócskánál a- ösz- 
szes varjak — bármely 
világrészben — nem­
csak hogy megtudják 
egymást érteni, de emel­
lett millió és millió var- 
jucsalád békességben is 
meg tud férni egymás 
melleit, majd rátértek 
Debrecen városára.

Rátértek a város l;öz- 
életénél■ birálgatására •' 
,, [ütembe kiabálták a 
következőket: Kár. bogit 
az egyik üzlet a másik 
után megy csődbe, mert 
az intellektuelle!; a kő: 
(tépnél és a polgárság

gal együtt nem képesek 
vásárolni; Kár, hogy a 
selyem harisnyák divatba 
jöttek annak dacára, 
hogy a háború elölt 
halsz or annyi kereset ü i; 
volt a: embereknek,
mint ma és az a legér­
dekesebb, hogy akkor a 
női; SO krajcáros cérna­
harisnyában jártak. ma 
pedig /2 pengős valódi 
selyemben: Kár, hogy a 
legyőzött kis Magyar or­
szág, minden drága di­
vatban, a hatalmas es ] 
gazdag külföldi nagy­
hatalmakat parodizál ja: 
Kár. hogy a főuccákan 
és nyilvános sótokért ru­
hen !0 éties diáklány- 
kai; karonfogváit fir­
kálnál,- /.) esztendős úri 
linkkel; Kár, Hogy 
egyes családoknál úgy 
folyik otthon a dinom- 
dánóni, mintha a fejjel- 
mézzel folyó Kanaan 
földjén volnának: Kár. 
hogy az emberek nem 
az Isteni, hanem az ara 
nyal imádják . . .

Ezzel azután a szem­
telen madarai; úgy ott­
hagytak, mini Szent Pál 
az oláhokat. lés ómig 
utánuk néztem, az volt 
az impresszióm. bogit 
ezek a vén varjak, egy­
szóval megmondották riz 
igazságot.

Szántó Ant'd.

Egy honvédiőhadnagy motorkerékpárján 
nekirohan! egy szekérnek

. rí * ixx-1 nv sm, VORAN MEGSÉRÜLT. — A KOCSIS 8ZABALYTA-
1Z™'TOmxT'

Szathmári Mester Károly 1A h<wv- 
ffyaiottfezredbeli tőhadnagy oezzőZvsaib- 
bor k án, 3 óm tájban Nyírbátorból 
Balkánba ment motorkorekpurjan.
Szakoly községben egy 3 fogatú sze­
kér tőit vele szembe s a kocsis a 
lovakat szabálytalanul a több ol­
dalra irányította, aminek következ­
tében a motorkerékpár nekiszaladt 
a szekér hátsó részének, a kerékpár 
erősen megrongálódott Szatlimai i 
Mester Károly pedig olyan súlyos 
Kínlódásokat szenvedett, hogy be kel; 
lett szállítani a debreceni helyőrségi _

A TOLVAJOK NEMZETKÖZI
KONGRESSZUSÁN 

VILÁGNYELVET KREÁLTAK
EGY elfogott tolvaj leplezte le az esetet

A nyomozás során megállapítást 
nyert. Iiogv a lovakat Fazekas Mi­
hály kocsis hajtotta. Fazekas kihall­
gatása alkalmával azt vallotta, -y 
hogy lógós lova a motor berrege.se- 
től megijedt, ezért úgy akarta irá­
nyítani a lovakat, hogy a másik 
kettő eltakarja a lógóst, ez pedig 
csuk úgy voll lehetséges, ha a jobb 
oldalra hajt át. A baloldalra egyen­
ként sem tudott volna kitérni a szé­
kéivé!, mert az súlyosan meg volt 
terhelve liszttel.

Az eljárást az ügyben megindí­
tották.

Mószcr—besúgó
Hekus —detektív 
Huba—verés 
Száj ni—zsák many 
Kégli—lukás 
Obcrhé—kapitányság

Nem mindennapi bírt röpített a na­
pokban világi!á a rádió. Brazíliában 
eltogtuk egy tolvajt, akinél ismeretlen 
nyelvű feljegyzéseket és egy szótárt ta­
lállak. Hiába böngészték napokon ke­
resztül a nyelvészek az iratokat os a 
szól árt. nem tudták megállapítáu:, 
hogy milyen nyelven vannak azok ír­
va Teljesen ismeretlen volt ez a 
nyelv. A tolvaj, Alberto Pinto nevű 
fiatalember, kihallgatása során azon­
ban lerántotta a leplet a titokzatos 
és ismeretlen nyelvről és annak kelet­
kezéséről:

A tolvajok nyelve ez és a tolva­

jok világkongresszusa fogadta el, 
mint hivatalos nyeltet.

Évtizedek óla próbálkoznak már az 
vsperanlo, ido*és egyéb „világnyelvek- 
kel“ és ami ezek híveinek nem sike­
rüli, azt egy csapásra megoldották a 
tolvajok. A „világ tolvajai egyesülje­
tek“ elv szem elölt tartása mellett né­
hány hónappal ezelőtt kongresszusra 
gviiitek össze a világ minden tájéká­
ról a tolvajok. Nem Genfben, hanem 
Spanyolországban volt ez a nem min­
dennapi kongresszus, amiről semmit 
sem tudtak a hatóságok. (Képzelem, 
hogy mennyire sajnálja ezt most utó­

lag a spanyol rendőrfőnök. Milyen 
pompás fogást lehetett volna csinálni 
ezen a kongresszuson.) A kongresszus 
n szokásos formalitások mellett folyt 
le. Volt elnök, előadó, jegyző és a szó­
nokok is éppen olyan hosszú beszéde­
ket mondottak el, mint bármilyen más 
kongresszuson. Végül egyhangúlag 

elhatározták, hogy világszervezetet 
alakítanak és egyhangúlag elfo­
gadták az egyik tagtárs által elő­
terjesztett tervezet, amely a nem­
zetközi tolvajnyelvet tartalmazta.

Szótári nyomattak és azóta a világ 
tolvajai ezen a nyelven érintkeznek.
A brazíliai Pernambuco város rendőr­
sége, ahol most efogták Alberto Pirító!, 
elhatározta, hogy ezt a szótárt sok­
szorosítani fogja cs megküldi a világ 
valamennyi rendőrségének.

Nem láttuk még ezl a szótárt, nem 
ismerjük annak tartalmát, de azl hi­
szem nem csalódunk, ha azt hisszük, 
hogy ez a tolvajnyelv Budapestről in­
dult cl és ott már valósággal kö/.ludal- 
ba ment ál a pesti tolvajok külföldön 
is ismert neve. Már minden kis gyer­
mek tudja Budapesten, hogy a pesti 
tolvajok „mószernvk“ nevezik a be­
súgót, „hekusnak“ a detektívet, „ruhá­
nak“ a verést, „szajrénnk“ a zsák­
mányt, „oberhének“ a -főkapitánysá­
got, „kéglinek" a lakást. Mindenki 
megérti már Pesten, hogy mit jelent 
az, amikor egy kiszabadult rab a 
kocsmában barátjának a kővetkezők, l 
meséli:

_ Látod haver, az a tréfli vörös-
hajú bemószerolt egy kibernél, lebuk­
tam, az ober bén leszakítottam egy ala­
pos ruhát és a végén rám sózlak más­
fél mázsát. (Magyarul egy valahogy 
iilyenfélcképpen hangzik: Látod háru­
lom, az a nyomorult vöröshajú el­
árult egy rendőrnek, letartóztatta:;, 
alaposan elvertek és a végén má u" 
évig fogházban ültem.)

Egészen bizonyos, hogy a tolvaj­
nyelv szótárában igen sok pesti ja>sx- 
kiszólássrl fogunk találkozni. így ta­
lán majd a debreceni tolvajoknak is 
könnyebben fog menni az uj „nem­
zetközi világnyelv elsajátítása.
eee©0®@«®e®eeeeee«8e»®»®e»

GÁVA HATÁRÁBAN VASKOR- 
SZAKBÓL VALÓ RÉGISÉGEKRE 

BUKKANTAK.

A múlt délután a szabolcsmegyei 
Gáva község határában szántás 
közben érdekes leletre bukkant az 
egyik földműves. A mélyen szántó 
eke a földből kidobott egy meg­
bámult, megrepedezett emberi ko­
ponyát, a földműves azon helyen 
kutatni kezdett és furcsa faragásé 
cserepeket és egy kis gyöngy töre­
déket talált.

A tárgyakat összeszedte és az 
egyik gazdatiszthez vitte. A gazda 
tiszt fia, aki a nyíregyházi evan­
gélikus Kossuth Lajos gimnázium 
növendéke, megmutatta Kiss La­
jos muzemnigazgatóuak a talált 
tárgyakat,

Kiss megállapította, hogy érté­
kes régiségekről van szó és a kék 
fehér, sárgás masszából való 
gyöngy töredék a vaskorszakra en- 
sred következtetni. A muzeumigaz- 
gató azonnal jelentést tett Mike ez 
István alispánnak, akinek utasítá­
sára Kiss Lajos holnap Gávára 
utazik és a rendelkezésre álló álla 
mi segélyből megkezdi az ásatáso­
kat.

A napokban Nyírbogát közeli­
ben Korbányírni is hasonló érde­
kes leletre bukkantak, Obszidián 
pengék, nyílhegyek kerültek szán­
tás közben felszínre, egy régi dí­
szes faragást! 37 cm. széle« és 2o 
cm. magas kőkorsót emeltek ki a 
régi világot rejtegető föld mélyé­
ből. , , . .

Kiss Lajos a gávai asatasix 
után azonnal Korháuyba utazik, 
ahol szakszerű vezetésével megin­
dítják a leletek kiemelésének mun­
kálatait.
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Miért e’csó a búza?

raon

tigyes gazdakörökben az utóbbi idők 
be-n az a felfogás alakult ki, bogy a 
búzaárak alacsonyságát az országban 
levő nagy feleslegek idézik elő, ami 
szerintük onnan ered, hogy a műi ra­
gyáik használata által nagyobb a ter­
més. Tehát, hogy a nagy termés és en­
nek következménye a sok felesleg ne 
legyen s a felesleg termények a bu/a 
árát hátrányosan ne befolyásolják, azl 
a következtetést vonják le, hogy a mtv 
trágvák használatát kerülni kell.

1-v * káros tér hit közgazdasági -szem 
pontból óriási károkat okoz az ország­
nak. Az alacsony búzaárnak nem az
itthoni nagvobb terméseredmények, ha­
nem részben a búza világpiacárauas 
alakulása, részben az általában meg­
romlott hitelviszonyok az okai, ame- 
1 vek re befolyást nemcsak az az egyen, 
de a legnagyobb közületek, maga az al­
tom sem tud gyakorolni.

A gazda tehát az alacsony gabonaár 
k ö V c I k ez lé ben elöállotl jov ed el em esuU- 
kenést nem a termés csökkentésével, 
hanem annak emelésével kerülheti el. 
Egvszóval arra kell törekedni, hogy _a 
termelést olyan tényezőkkel fokozziiK, 
am elvnek pénzügyi eredményé na- 
gvobb. mint a befeletés. Ilyen kedve­
zőbb helyzetet előidéző tényező a ter­
melésnél a műtrágya.

A gazdának tehát elsőrendű érdeke, 
ft<>»v a műtrágyát, mint az. okszerű 
gazdálkodásnak egyik nélkiilözhcletlei, 
iéiwf-ZÖjét továbbra is fokozottabb mer- 
frkb<jn alkalmazza.

Debrecen, 1920. évi október ho 17-cn 
POLGÁRMESTER.

TISZÁNTÚLI HÍRLAP

hírei Szombat
(929 október 19.

A METEOROLÓGIAI INTÉZET JELENTI:
Hazánkban az ülő derült. Nappal igen enyhe, éjjel hűvös és r««*J »ok-. 

!,elvűn ködös. A nappali maximum többludyütt 1» fokig emelktd •
„..jen ma délben a hőmérséklet la fok C.

Idő-prognózis: Az időjárásban lényeges változás nem varliato.

A debreceni egyetemi földrajzi INTÉZET JELENTI :
nehrernibrn középliőinérséklct HI.8 fok C, maximum 17.2 fok C,

,=jj,ll .„Inl.n.m. 3.0 lot 0 1-f-l.ten ««bon « hő»,««kiel IM lot C, itU-

"^l.Wn*h?^.ik. M Mh».- o„l"o *

— Istentiszteletek a baptista ima- 
házban. A Szappanos u. 23. szám alatt 
levő baptista imaházban vasárnap dél­
előtt fél 9.. 9-ig iinaáhítal. 9—10-ig
bibliamagyarázat, délután 0- 7-ig pré­
dikáció. fél 8—-9-ig ifjúsági vallásos 
estély szavalat, ének és denekari sza­
mokkal.

Biróküldcs.
I A vasárnapi amatőriuérkőzésc»

A rorravaló faxen.
Vistjya Ernő felsőházi lag és Liliké 

Lötíik*, a. pécsi Korzó-kávéba/. tulaj* 
öurtosi emlékiratot nvu.itanak ál a nép 
jóléli. kereskedelmi és pénzügyminisz­
tereknek a borravaló eltörlése érdeke- 
|,A„ Az emlékirat rámutat arra, bőgj 
Pécsett már 10 év óla nincsen borra­
való'. hanem az éltermi kiszolgalosze- 
rrié'vzet a bruttó bevétel nyolc szaza­
inál kapta, azonfelül élelmezési, a ká­
véházi személyzet pedig a bruttó tor- 

tizenkét százalékát. Ez összeg­
en | -a fizető két százalék „dubiózl" 
gap. a többi egyenlő arányban oszlik 
fel a kiszolgálószemélyzet közölt. Ezzel 
sí rendszerrel úgy a főnökök, mint a 
ni.mérek meg vannak elégedve. De a 
közönség jár a legjobban a borravaló 
.-'törlésével. Pécset! például a fekete 
ára este S óráig 46 fillér, utána 56 
fillér, amiben benn van a zened.) is, 
meri' Pécset! tányérozás nincs. Viszont, 
ha a fekete 46 filléres ára után 1.0—Hl 
filléres borravalót kellene adnia a fi­
zetőnek és a kiszolgálónak, ez a fekete 
árának 43.5 százalékát jelentené. Leg­
jobban járna azonban a borravaló el­
törlésével az állam, amelynek szamara 
a pécsi rendszer kereseti, forgalmi es 
fénvüzési adóban egyaránt bevételi 
többlete jelent. A borravaló eltörlése 
tehát állami érdek és őzért a borra­
valórendszert országosan meg kell szun 
tefnie az államnak. Erkölcsi szempont- 
Ivó! csak növelheti a pincér önérzetét, 
he nincs rászorulva a közönség kö­
ri vöradományuir».

__ A Homokkerti Olvasó Egylet ne­
gyedszázados jubileuma. A Homokkerti
Olvasó Egylet' még az elmúlt évben el­
határozta, hogy fenállásának negyed- 
százados jubileumát zászlóavatással 
kapcsolatosan ez évben megtartja.
Több rendbeli akadályok leküzdésé 
illán végre odaérlclödött a dolog, hogy 
folyó hó 27-én meglehet tar l mii az. ün­
nepségei. A jubileumra nagyszabású 
programot dolgozott ki a választmány, 
amit a szeggel együtt minden egylet e: 
testület valamint mindazok, akik arra 
igényt tartanak, kellő időben megfog 
mik kapni.

— Életunt elmebeteg. Szarvasról je­
lentik: Sovány György 33 eves szarvasi 
lakos, aki a háborúban megbetegedett 
és azóta időnként az elmebaj tünetei 
mutatkoztak rajta, öngyilkosságot kö­
vetett el. A szülök mindent elkövettek 
fiuk gyógyítására és állandó felügyelet 
alatt tartották, a betegnek azonban egy 
vigyázatlan pillanatban sikerült kiszök­
ni'és a padláson felakasztotta magát. 
Mire rátaláltak, halott volt.

_ Halálos ceruzahcgyezés. Szokat­
lan .köriilménvíí iftláleset fordult elő a 
napokban Szolnokon. Buzási Józsid 
gépgyári tisztviselő megvágta az ujját 
ceruzafaragás közben, A kis sebnek 
nem tulajdonított semmi jelentőséget. 
Az azonban nem sokára dagadni kez­
dett s erős fájdalmak jelentkeztek. - 
Buzási Józsefet kórházba kellett szál­
lítani. ahol operáció dacára vér mér­
gezésben nagy kínok között meghalt.

M husfiiflli:
I, rendfi la mavhahus 
H-od rendű marhahús

1 P. 60 f. 
1 P. 20 f.

litt kóser hús ttgyan- 
t az árakért kapható

Mindennap friss vágás.

Weisz Lajos mészáros
Csapé ucca 24. (Barna-féle ház,) 

Nyitva délután is 5—7 óráig

A „DEBRECZEN" szombat reg 
jrelf «zárna közli az egész heti tel- 
jes rádftSupfoort,

egy hónap alatt megvane
HATJA V GYORSÍRÁST.

Értesülésünk szerint november else- 
én gyorsírás, tanfolyam indul meg, 

a inelven ogv hónap alatt heti háiom- 
szori" másfélórás (elméleti és gyakor­
lati) előadáson bárki megtanulhatja az 
irodai gyorsírást.

Nem szükséges eléggé hangsúlyoz­
nunk a tanfolyam praktikusságán ik 
jelentőségét annul is inkább, nicil lti- 
,lZen ma már úgyszólván uélkiilözbe- 
lelten bármely irodában a gyorsírást.

A tanfolyam rendezői hivatásos gya­
korló gyorsírói., akik módot es alkal­
mat kívánnak adni a^ gyorsírás tanú 
liísra azoknak. akik* aránylag kevés 
k öli véggel a legrövidebb idő alatt sze­
relnénk elsajátítani a gyorsírást, ami­
kor az egységes magyar gyorsírás In- 
galmazási részének anyagát egy hónap 
alatt tanítják.

Magától értetődik azonban, hogy a 
tanulótól kitartó tanulást és sok gya­
korlást köveinek meg.

Jelentkezni lehet délelőtt 11 —12 
óráig Kossuth uccu 53. (Telefon 8.4

-Takarékoskodik az- állam. .Érte­
sülésünk szerint a pénzügyül unsz 
tor bizalmas felhívást intézett va­
lamennyi minisztériumhoz a költ- 
sógevetós dolgában és arra korr a 
tárcákat, hogy a jövő ovi költség­
vetés összeállításánál legyenek ti 
gyedemmel az országos határozat­
ra, mely a költségvetés apasztasat 
írja elő és 5 százalékkal kell a kv 
aásókat csökkenteni az összes tár­
cák büdzséjében. Ez a megtakarí­
ts az egész költségvetésben .alig 
Haladja meg az 50 millió pengőt.^

— Köröznek egy ke ék ( árral szél 
mi.noskor!" fiatalembert. dem.e- 
,-eni rendőrség már napok óta loly 
lat nyomozást Takács András -•> 
éves fényképészsegéd ellen, ..akit 
Karsav József kerékpárkölcsönzo- 
oég jeientett fel- Takács ugyanis 
neliáüv héttel ezelőtt két kerek - 
párt kölcsönzött ki Kársávtól, me­
lyeket vidéken cl. is adott. Txarsuy 
feljelentésére Takács ellen nyomo­
zás indult és megállapítást nyeit, 
hogy eddig cirka 50 kerékpár el- 
sikkasztásában bűnös. Takács Dco- 
vecenből eltűnt és így országosan 
körözik.

Koholt volt a román királyné 
nyilatkozata. Az egész román sajtó 
közli azt a kommentárt, melyet- 
Hiott. a király udvarmestere adott 
ki Mária királynénak az Univer- 
snlban megjelent állítólagos nyi­
latkozatával kapcsolatban. Az,
egyik lap azt írja, hogy ezzel a hi­
vatalos közleménnyel, az ügy befe­
jezettnek tekinthető és minden to­
vábbi vita feleslegessé válik. A 
Dimincaca az egész ügyet az Uni- 
vcrsul rossz tréfájának mondja. A 
régenstanács tegnap fogadta Ala­
nin miniszterelnököt, aki beszá­
molt a királyi udvar által a szer­
kesztősé gekhze juttatott közlemé­
nyekről.

— A „Haladás“ e. erdélyi, lap ok­
tóberi száma a szokott változatos 
tartalommal megjelent. Folytatja 
Szabó Dezső ..Kulturfőlény 1929- 
ben“ c. tanulmányát, Kiss István 
..Emberek és Évek“ c. regényét, va- 
nmint Cégi ód y K. István „Pikáns 

esetei Kovács Buzsn nevű postás­
lánynak“ c. regényciklusát. Sznlacsy 
Rác» Imre elbeszélése és Kovács 
Sándor riportja melleit Kiss István 
.Éva és a férfi“ verses elbeszélése 
folytatódik. A kritikai rovatban 
Égő ir hosszú tanulmányt ...Sznlacsy 
Rá ez Imre történelmi regényei cí­
men. A ..Debreceni notesz“ . részletes 
ismertetést hoz a Csokonai.. színház 
előadásairól. A lap ára 80 fillér.

x Mivel a XXIII. M. kir. Osztály- 
sorsjáték T. osztályának búzásai 
már október 26-án megkezdődnek, 
saját érdekében siessen mindenki 
sorsjegyét még a búzás előtt kiii- 
zetni. hogy a nyereményekre való 
jogait még idejében biztosíthassa.

x Vígszínház mozgóban péntektől a 
helyi 11. gv. e. zenekara kíséri az elő­
adásokat!''’ - Apolló mozgóban pén­
tektől a Vígszínház volt zenekara kí­
séri az előadásokat!
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két a következő bírók vezetik: T 
MOVE—DMTE Törökszentmikló- 
son. Bíró: Kerekes. — DVSC- - 
KSE Debrecenben Szabó. DEAD 
--Nagykállói SE Debrecenben, hí­
vó Sebőn. Nyíregyházán NyKTSF,
—DKASE, bíró Ráduly. DTE— 
NyÖTSE. bíró Dittlcr.

A Bocskay--Pécs-Baranya határ 
bírói Bállá és Szántó. II. osztály­
ban: iatkógyár—Húsos. Bíró Nagy 
Dániel. Zerkovitz—Székgyár. Bíró 
Sas.

A Bocskay vasárnap 
a Pécs-Baranya ellen rendes csa- 
liatával ull ki, csak a kapus poszt­
ja. bizonytalan még, ugyanis Bu­
dai sérülése miatt nem bizonyos, 
hogy védhet-e vasárnap- Helyette 
esetleg Hühner véd.

Vasárnap futbállbí) óvizsga 
lesz Debrecenben és erre az alka­
lomra Csárdás bíró érkezik Debre­
cenbe a fővárosból.

A Bocskai/ 
múlt nap viharos választmányi 
ülést tartott és ezen erős kritikával 
illették az elnökség egyik-másik 
tagját a klub pénzügyi vezetése 
miatt és kifogásolták, hogy a já­
tékosok egyresze nem kapja ponto­
san a fizetését. Ugyanakkor elha­
tározták, hogy a Bocskay anyagi 
helyzetének javítására november­
ben Boeskay-napot rendeznek, ami 
kor is matinét rendeznek s a be­
vétel a Bocskay javára megy és 
esetleg gyűjtést is rendeznek a 
Bocskay javára,

Hollandia és olasz 
túráról tárgyal a Bocskay. A ta­
rát a téli hónapok alatt bonyolíta­
nák le.

KALTZKY A JOBBŐSSZEKÖTÖ, 
SZABÓ A BALSZÉLSŐ A PÉCS-

BARANYÁBAN.
A Pécs-Baranya a Bocskay ellen n 

következő felállítással játszik: Szülik 
— Iványi. Krebsz -—• Palkó, Halas, 
1-oór — Kovács. Kautzky, Veder, Öl 
\ edy. Szabó.

A csapat már szombaton reggel b 
ómkor indul cl Pécsről. Délután végig­
nézik a játékosok és kísérői az Újpest 
—Harihárom mérkőzést s este a gyors­
sal uatznak tovább Debrecenbe. A csa­
pattal tartalékként Tritt: megy.
i
•„>8557—19-29. II.

HIRDETMÉNY.
A Eöl dini vei ésiigyi Miniszter Uf 

rendelete értelmében a régebbi ve; 
tőmag kölesönakcióból fennálló 
1 artozásokat meghosszabbítani
nem lehet. Mindazok azonban, 
akiknek ilyen vetőmag _ kölcsön 
tartozásuk van. konvertálás ce,ja­
va folyó évi október hó 31-ig * 
fagykár hitelből akkora kölcsön­
összeget vehetnek igénybe, «meny­
nyi a tartozásuk. Az ilyen kölese- 
nőkért közvetlenül az O. K. H 
illetékes szövetkezetéhez 100 k. >'* 
dón aluli birtokosoknak a Dem-r 
com és Vidéke Mezőgazdáinak 
te 1 szövetkezetéhez (Csatió u. !•>• • 
a 100 k. holdon fel üli birt okosok­
nak az Országos Központi rltrei- 
szövetkezet debreceni fiókja lm? 
(Hunyadi u. 5. sz.) kelt fordnlm.

Ezekben az ügyekben az, szövet­
kezetek a megfelelő eljárásra mar 
utasítva lettek, úgy hogy a» dyet’ 
természetű kölcsönök folyósítás, 
hoz semmiféle engedély nem sz.u ' 
séges.

Debrecen. 1929. évi október ho 
rdadrwester.
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__ MegUtinnyitl a kormány a vt-
Miii)kiu(last. A magynv kormány az 
Ujníonforgnlom emelése érdekében 
.... bír szerint — a vízumkiadások 
dolgában nagy könnyebbségekét ter­
vez” A terv szerint a külföldről Ma- 
"•varorszégra lítnzók a jövőben nem 
ieVrnek kötelesek a konzulátusokon 
megszerezni a magyar vízumot, ha* 
iipin az ország határán fogják szá­
mukra kiadni. Ezt a vízumot a fe­
lek kívánsága szerint húrom napra,
..,,.y b*tre, vagy hosszabb időre is 
kiadják. Ez az intézkedés már a 
legközelebbi jövőben életbe is lép.
\7 idevonatkozó rendelkezések most 
vannak a minisztérium kidolgozása 
illáit. Egyébként a kormány haj­
landó a 'Viszonyossá«! elv alapján 
mindazokkal az államokkal szemben 
megszüntetni a vízumkényszert, a 
lúélvck e.zt a kényszert a . magyar 
állampolgárokkal szemben megszün­
tetik.

— Szekszárdim maga a polgármes- 
törte le a drágaságot. Vitéz Ven­

del István, Szoksz»rd polgármestere 
raját költségén 16 darab sertést vá­
sárolt és 8 napon át kiárusította. —" 
Xvole napig kongtak a szekszárdi 
ín'illések boltjai üresen, mert a kö­
zönség csak a ..Vendel“ üzletbe tó­
dult. A hentesek látták, hogy ennek 
I, fele sem tréfa, összeültek és elha­
tározták. hogy leszállítják a sertés­
hús árat.

— Mikor lesz n legközelebbi Ma­
gyar Hét? Most már egész bizonyos­
sággal eldőlt az, hogy a Magyar 
Hetet az- idén nem rendezik meg 
országosan, hanem csak a jövő év­
beli ismétlik meg a magyar terme­
lésnek c kollektiv propagandáját. 
Sajnálatos ez a hosszú szünet, mert 
kétségtelen, hogy minél sűrűbb idő 
közökben és minél intenzivebben fej 
lenek, ki kollektiv propagandát a 
magyar termelés érdekében, annul 
több eredmény várható. Szó van 
arról, hogy tavasszal a Tenyésző 1- 
latvósár idején, vagy Szent István 
hetében rendeztessék meg _ jövő év­
iién a második Magyar Hét. A leg­
valószínűbb. hogy jövő évben kora 
ésszel, vagyis szeptember havában 
kerül sor a második országos Ma­
gyar Hét megrendezésére.

x Olvasókörök, ifjúsági és köz- 
könyvtárak felszerelését jó és olcsó 
könyvekben, antiqurice is, előnyős fi­
zetési feltételekkel eszközlünk. — 
Antalffy József könyvkereskedés. — 
Telefon 612. szám.

x Bokasűlycdés (lúdtalp) kezelése 
Hiathermiával a Therapie gyógyinté­
zetben. Fűvcszkert ucca 4. szánt, dél­
előtt 10 óráig és délután 3—6 óráig. 
Ugyanott Quarz, villany, iszap, szén­
sav. Zander kezelések. Orvosi fel­
ügyelet, olcsó árak.

x Óriási irodalmi botrány Parisban.
Feliéi an Chumps a ur, a népszerű, szen- 
zációbajhászó, frivol író „Nóra, ama­
zonasszony“ címen új könyvet dőlt ki.
A regénynek nem kisebb emberek a 
hősei, mint Clemenceau, Citroen, Vo 
runoff és számos közéleti nagyság. -— 
blemeneeauról clfecsegi, hogy a ,,tig- ^ 
ris" oltlidn papucshős és reszket a 
kedvesétől. Pikáns részleteket közöl 
arról is, hogy a „vén tigris“ megláto­
gatja Voronoffot, a fiatalító specialis­
tát. Citroent veri a felesége, mert kár­
tyázik. Ée így tovább. A regény mesé­
jéről és * könyv meg .jelenését kövclö 
nyilatkozatháborúról szenzációs részle­
teket közöl a Magyar Magazin október 
15-iki új száma. A legszebben illusz­
trált magyar képes folyóirat egyébként 
is rém* fotókkal és gazdag szépiro­
dalmi anyaggal lép a nyilvánosság elé. 
Frdekfeszftő novellákat, illusztrált cik­
keket és verseket közöl a lap és érde­
kes kritikáikban számol be a színház 
és mozi aktuális eseményeiről. Orszá­
gos gyermekszépségversenyt indít el
értékes dijakkal és minden veszve!ó 
művészi kiállítású oklevelet kap. A 
nagysikerű ,,Ki volt a tettes?" rovat­
ban A. Surienir, a párisi detektivfeje- 
delem újabb kaland keretében nyújt 
módot a közönségnek a nyomozásra. 
A !ap ára I pengő. Kapható minden 
pályaudvaron, uccui árusnál és könyv- 
kereskedésben. Mutatványszámot díjta­
lanul ktild a kiadóhivatal: Budapest, 
V.. Seifet eeoe ,>6.

MEZŐGAZDASÁG IPAR KERESKEDELEM

rOBDVLAT A GABONA VILÁG­
PIACI ÁRALAKULÁSÁBAN. A gabona 
világpiaci árhullámzása újabban igen 
értékes és jelentőségteljes fordulathoz 
érkezett. A legutóbbi hetek kifejezett 
lanyhaságát ugyanis most egy szilár­
duló irányzat kezdi felváltani, 'termé­
szetesen egyelőre korai és elsieletl do­
log lenne jóslásokba bocsátkozni arra- 
nézve, bogy a mosl beállóit szilárduló 
irányzat tarlós lesz-e, s ki fog-c ter­
jedni egyöntetűen az összes világpia­
cokra. Tény viszont, hogy azok a 
szimplómák, melyek a gabona árában 
a lanyhaságot elöidézlék, még mindig 
jórészt fennállanak. Áll ez elsősorban 
arra a körülményre nézve, hogy a kon 
tinenlális államok nehéz, pénzügyi vi­
szonyai közepette csak lassan es von­
tatva igyekeznek magukat ellátni a 
szükséges terményekkel, viszont a ter­
melők a nyomott anyagi viszonyaik 
következtében mindenült kénytelenek 
erősen növelni a kínálatukat s ilyiuó- 
don természetesen cddigelé alig lebe 
tett a tendencia megfordulását remél­
ni. így pld. nálunk egyes vidékeken 
szinte viharosan kínálják megvételre 
a termelők gabonájukat, miután nagy 
adósságaik folytán mielőbb pénzre van 
szükségük s csak természetes, hogy a 
rendkívül mérsékelt exportlchctő-é- 
gcink közepette a kereslet sehogy sem 
képes lépést tartani a növekvő kínálat, 
tál szemben. Hogy mégis ki tudtuk 
eddig vinni az országból 1300- 1100 
vagon búzái, az elsősorban annak a 
körülménynek tudható be, hogy az 
amerikai szokásos kínálat az idén le­
it végesén alább hagyott s ezert az im­
portáló államok kénytelenek voltak 
magukat elsősorban magyar és jugo­
szláv gabonával fedezni.

rövidesen üzembe kerül a
DUNÁNTÚLI CENTHÁLE. A bánóidat 
ccniválé maholnap elkészül, az egyik 
kazáncso part ban már be is fűtöttek.
Az áram átvételére nézve a fővárossal 
folytatott tárgyalások már folyamai­
ban vannak. A főváros alkalmasint 
évi 130—140 kilowattórát fog átvenni 
a eentrálélól.

A BOROSHORDÓ IZE. A borosbor­
dó, ha az egyébként nem penészes, de 
hosszabb ideig üresen állt, abba bort 
teszünk és elölte nem áztatjuk ki elég 
gé, a bor egy sajátságos poshadt szagot 
vesz fel. Az uj- és vörösborok a tekin­
tetben nem oív érzékenyek, mint a 
fehér óborok. A hordóizü bori szellőz­
tetés mellett kénezelt hordóba fejtjük, 
derítjük és ha ezután sem javulna, 
mint a dohos bort szénporral vagy 
eponillal kezeljük. Az ilyen bajt okozó 
hordókat használatbavétel elölt feltét­
lenül ki kell gőzölni vagy többszörö­
sen kiforrázni.

SZÁRÍTOTT TÉSZTA NEMŰEK — 
ZÁRT CSOMAGOLÁSA. A földmívelés- 
iigvi miniszter felvetette azt a kérdési, 
nem kellcnc-c kötelezővé tenni a szá­
rított tésztanemiieknek zárt csomagok­
ban és a vállalat egyéni zárjegyévé’ 
való forgalomba hozatalát. Az érdekel­
tek mind odanyilatkoztak, hogy a szá­
rított tésztanemiieknek zárt csoma­
gokban való forgalomba hozatala a ke­
reskedelmi szabadság szempontjából 
szabályos volna. Éppen ezért az érdek­
képviseletek a kormányhoz olyerlehíiü 
felterjesztést tellek, hogy ne legye kö­
telezővé a zárt csomagolás rendszerét.

TELJESEN STAGNÁL A MAGYAR 
HANGSZERIPAR. Egyik kitűnő hang
szergyárosunk mondotta el nekünk, 
hogy a hazai hangszeripar, mely virág­
zóit a háború előtt, ma teljesen stag­
nál, úgy, hogy a legtöbb gyár kényte­
len volt üzeméi visszafejleszteni. En­
nek főoka a nagy külföldi verseny: a 
külföldi hangszerkészítők közvetlen 
összeköttetést keresnek a magyar kö­
zönséggel és bar silány árut adnak, az 
olcsóságuk miatt egyre nagyobb tért

hódítanak. Az egyetlen hangszer, a 
melyben még figyelemreméltó forga­
lom van, a cimbalom, amelyet nagy­
mértékben keresnek Amerikából, Ang­
liából és Franciaországból. A szomszé­
dos államokba viszont alig van valami 
export. Egészen más lapra tartozik 
természetesen a gramofonüzlet, mely 
.éuycgesen fejlődik, viszont ebbe a 
cikkben belföldi gyártás nincsen.

MÉZTERMELÉS. 1923 óta négysze­
resére emelkedett az országban míg 
egy családra eső átlagtermelés három­
szorosa az ötév előttinek. 1923-ban 
24.671 méhtenyészt- 5900 mélermázsa 
mézet termelt, míg 1927-ben 31.331 
mézet termelt, míg 1927-benbzahisnz 
méhészet 21.12 q méz volt a termése. 
1923-ban egy méhcsalád 3.5 kg, 1927- 
J.en 9 kg mézet adott. Örvendetes ad a 
tok ezek, amelyek a méhészet jövedel­
mezőségét s ennek fölismerését mu­
tatják.

Dánia származási igazolvány 
HOZ Köri A BOR BEVITELÉT. Ko-
pvnhágai jelentés szerint a jövőben 
külföldről csakis származási igazol­
vány bemutatása cselén lehet bort 
szállítani dán területre.
o*«»$eeee»»eo»a«*ie#'e®«««e*eo*»oe»»»o

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Lehár Ferencnek, az operett-kompo; 
nIsták fejedelmének egyik világhírű 
müvét újítja fel a színház, parádés 
előadásban. A férfi főszerepet, me­
lyet Budapesten is hatalmas siker­
rel énekelt, ezúttal is Szűcs Laci, a 
Debrecenben is hamar népszerűvé 
vált, csengő hangú tenorista énekli,, 
akinek a „Kfdc Mazur“ tenor sz.erepe 
egyik legjobb alakítása. A 
vonás élőt4' urológiát, melyet füg­
göny előtt fog énekeim, hallattál! 
siker kisérte mindannyiszor _ e# 
biztos, hogy a közönség most is Tel­
kesen ünnepli majd a kiváló mű­
vészt. Szűcs Laci partnere’ Szecei 
Bözsi lesz. afci voltaképpen e szerep­
ben mutatkozik be, mint énekesnő,
A szithretü szerepben FVmnezy Ma­
rion fogja növelni edidgi sikereit, — 
Sncrár Misivel együtt, Miso8»Hi
Fahidi és Takács társaságában r a 
jókedv és humor minden eszközével 
lesz a „Kék Mazur“ előadások sike­
reinek részese. A remek darab * 
a:. iiabati aNVa^asoii kívül nettón A> 
bérletben kerül színre. _

Vásárnál) két előadás a színház­
ban. Délután fél négy órakor a ha- 
tíünias sikerrel felújított Orfenfix * 
pokolban, mérsékelt, helyárakkal, —- 
este pedig a szenzációs operett uj- 

- doriság, a
SZOKIK AZ ASSZONY.

A színház legközelebbi prózai új­
donsága »‘‘Budapesten száz előadást, 
ért szenzációs tragikomédia. Boros* 
Elemér költői müve:

VAKABLAK! '
Kedd, Bj bérlet.
x Városunk leghíresebb ruhalestője 

és vegytisztitója. Bíró Bika-udvar, — 
aranyérmekkel kitiintclvr).

USéMvONAÍ SZÍNHÁZ
Szökik

MŰSORA :
az asszony.

Operett
Péntek este:

Bérlét»*fS "el.
<-•—pste; pék MMW

....... ' - !!."• -Unet.
Vasárnrvn délután fél 4 órakor : 

Drfensz a iwkalben. Mérsékelt hely -
‘"Vasárnap este fél S órakor: Szökik
az atsarn'-V,

A színházi iroda jelentése;
M «este ismétli meg a színház h 

szezon eddigi legnagyobb sikerét:

Szokik az asszony
premier ra-cimii sláger-operettel, 

gyogó előadásában.

Kék maztar
Lehár repriz a színházban.

Szombaton ünnepi estje van a 
színházban az operettmuzsikáua---------- - .. .irpyyziwmTggggR

M055GOSZINB ÁZAK MŰSOR A:

Vígszínház: Olga Csellova é* H*n> 
Avon Schlettow együttes vllaghluv 
;ie: A Diana A hadak útja (Mikor 
Napoleon hadai oroszt öld ön jártuk). 
Megelőzi A válóperes úr! Leatrice 
Joyual.

Apolló: Csak felőlieknek. Clixi 
Broook legújabb világattrakeioja: 
Elfelejtett arcok Társadalmi drama. 
Megelőzi: A bolond milliomos (Ko­
média) Richard Dixel.

„Meteorban“ szombaton: „Szomba­
tok szombatja“ (A jazz-ónekes) A 
mai élet nagyszerű hősköltemenye 8 
felvonásban. Al .Tolson es May Me. 
Avoyval. És a kísérő műsor. Előadá­
sok: 6 és 8 órakor.

„Meteorban“ vasárnap: „A sárga 
kalóz“ kínai kalandorfilm 7 lel vo­
násban. Rieb. rd Dix és Mary Brian- 
not és „A hipnotizált férj” vígjaié.' 
7 felvonásban. Előadások: 3, 5, < es 
9 órakor.

közli apróhirdetését, — Apróhirdetésekre telefonon le.viíágositast a 7 
teletouazámunk alatt kaphat.

ÓvedékUépes
vendéglői teendőkben 

teljes ájrtassággal bíró 
magyar állampolgár, ki 
mérőnek felvétetik, — 
azonnalra. Értekezni le­
het Reich Géza Korona 
vendéglője, Hajdú­
böszörmény. 25-a

Barna leány,
kit csütörtökön délelőtt 
Csapó ucca 4. szám 
alól Króh-ig kísértem, 
mamájával, lia elfogad­
ja komoly ismerkedési 
szándékomat, írjon a 
kiadóba, „Vén diák“ 
jeligére. 615

„Diszkérlcónak-
sürgös levele van a ki­
adóban. 602
\ BelSHendö áSÜTf
I »8h rá««*»« t

Nőt
akt modell keresek. Je­
lentkezés délután 4 — 7 
óráig. Pálnagv Darabos 
uevn 17. szánt. 130-f 

Kifutóleányt 
felvesz Biri Róza, fűző- 
terme, Piac ucca 42. <z. 
alatt. 819

Egy
varrólány, ki szűcs- 
munkához ért, fehéte- 
tik. Végh, Czegléd 16.

806

f :árUtk réSxíi$>»
fputávtriviiwutlbV •n' TOápwa.-'
Debreceniül

27 km-nyire fekvő gaz­
daságba 1930. január 
hó Vétől kezdődóleg 
csakis egy egész évre 
szerződő megbízható, 
nőtlen tehenészt kere­
sek. Az állomány jelen­
leg 12 darab tehén és 
szaporulata. Jelentkez­
ni lehel Dcrzsi Kál­
mánnál, Teleki u. 63.
szám alatt reggel 7-töl
fél 8 óráig. 126f

Ügyes
inteti gciis. urak. ál-
landó alkalmazást nyer
nek. Roszöyménv út
19, szám. 793

Borbélysegéd
fialni állást keres. Ri- 
kasi. Pacsirta n. 23. 808

Égy
fiatal lakaossegéd fel­
vétetik, Homok ucca 
58. szám. 821

Tapasztflsboz,
értő egyént keresek, 
Zöldfa ucca 14-a. 835

Fíiszercasegéd
háromévi ■ gyakorlattal 
állási keres, fiit«: Ülés,
Éva víz, Hatvan u. hti- 
.»íonkeltő. 743

w-v v" gf“
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1929 október 19.

BAJOMI JÓZSEFNÉ 
tűzifa és »aéntelepe a 

pályaudvaron, 
l>tefon: 8—9.1. A deb­
receni llrle Ivezctőség 
werződése» bérfavágó­
ja szabályszerű vasúti 
utalványra előír! egy­
ségár alapján házhoz 

szállít
HASÁBOS ÉS FELAP- 

R1TOTT TŰZIFÁT 
továbbá hazai is pontsa 
szenet. Magánosok ré­
szire a legolcsóbb be- 
c.orr"«i forrás. 66a,

} Autó, motor, I
i__kerékpár -„vf

Motorkerékpárok 
175 •cin. angol AKI) 
fetiüvczénycli, OHV. I 
üiemií, 300 cm. angol 
AKI)., fcliilvczónyelt 
200 cm. német Znndap 
1929 es typus, >00 cm. 
nemet, Diamant, oldal- 
kocsis. Kedvező fizetési 
feltételek mellell meg- 
íf kitelhető raktáram­
ban, Csapó ueca 08. sz. 
Bodnár, 14-a

Autó eladás
csukott, hatüléses, ki­
fogástalan karban leró 
„DeTagr" személyautó, 
olcsón eladó. Értekezni 
Angol Magyar Szzált- 
mányozási Részvénylár 
saságnál. 0 a

Német­
francia okleveles tanár­
nőnél nyglvoklalás, ma­
gán vizsgákra élők é szí- 
lés. József kir. herceg 
41, jobbra. 770

Bátoruk
Kárpitos

munkák, újak, javítá­
sok, legolcsóbban ké­
szülnek, Varga, Piac ti 
44. sz. udvarban. 43.

Egy
komplett hálószoba, — 
egy sűlyesztős Singer 
varrógép és többféle 
házi bútor azonnal el­
adó, Schwarcz, Bethlen 
utca .'S. szám. 710

Kiadó
egy ócska festett ágy, 
sodronnyal, Marót hv 
György ueca 7. szám.

818
f

3 -

„Auny" árai
garantált nyu! szőr kalap 
10 pengőtől. Filckala­
pok minden színben 5 
pengőtől. — Alakítás 3 
pengő! Csapó ucca 47. 
fanul ól eá rtv p felvesz.^ 5 a 

Tyúkszemet vágni 
és mahiciirözni ház­
hoz megyek. Cint Já­
nosi ueca 40. szám. Csa 

Szelezsán Já- 
781

re«™

.1 utalómban
részesül, aki visszahoz­
za Méiiusz tér 6. s/úm 
alól elveszett komondo­
romat. 313

pókert, 
nos né..

Gazdasági
eszközök
Búzavetőmag 

1928. és 1929. évi ter­
mésű kapható a városi 
szikgáti gazdaságban. 
Telefon 2-07.

Hangszerek

Eladó
egv hosszú, Bösendor- 
fer-féle. kifogástalan á! 
lapotban levő hangver­
seny zongora. Gím a ki 
adóban. 23-a

JóhatMfu,
rövid zongora, bérbe 
kiadó, Erő$s Lajos ti. 
14. szám. 778

Szabást-, varrást ,
könnyen és biztosan el- j 
sajátíthatnak úrilányok . 
és asszonyok Laszk 
lózsefoé Goldstein Pi­
roska varrószakmjában, 
Szent Anna ucca 32. sz.

19- a
Miss Edwards

született antol diplo­
más polgári iskolai ta­
nárnő, (cardiffi egye­
temről) angolt tanít 
József kir. herceg u.
12. szám.________ 1574

Angel
snftványokat elfoga­
tok, Cím a kiadóban.

20- a
Eh*»sctt

afcy nagy szürke macs­
ka. Megtalálója vagy a ; 
nyomravezető jutalom­
ban részesül. Tompa 
Károly, fnszerözfel. Hal
van ta. 17. az.,_____754

Marhákat
íe'ette lésre elvállalok.
Értekezni Kígyó n. 27. 
Vasárnap reggel 7—9 
Ara közt. 088

Sertésnek való 
JAtt burgonyahulladék 
kapható. Bugonvaznzn-
üzem. Péterfia 8. 747

Bérszáutáshoz
traktort keresek. Szán­
tandó mintegy 80 kai. 
hold, a város epresker­
ti gazdaságában. Érdek 
löd ni lehet 297-es sz. 
telefonon, vagy az esti 
órákban Degen fold-tér 

5. szám alatt. Város­
gazdái hivatalban. 132

j Élelmiszer és ital |

I P 80 fillér
1 kg sós ósznioima. —- 
•; „c János hentesnél. 
Hunyadi 18. 807

Főzővaj
kapható 2.20. Simonffy 
uccai vassátor, Ifi. sz.

794
|jLaká* kereslet J

Keresek
egyszerű, féregmentes 
bútorozott szobát ellá­
tással. vagy anélkül — 
Ajánlatot ..Pontos fize­
tő“ jeligére a kiadóba.

793

Ajánlat

Friss vaj
3 pengő, olvasztott vaj 
1.50 pengő kapható. — 
Simonffy u. vassátor 10 

<9)2

TtlKÖRGYARTAS, 
Svegcsiszolás. épület- és 
portáiüvegozés. Sipko- 
fits Béla Nagyvárad 
fvolt Szív n.) 15. Tele­
fon .1—5«. _ 34 f.

Vuroszszén
mázsánként 6.80 haza­
szállítva, Rosen féld KAI 
mán, Salétrom ucca 12. 
szám. Telefon 674 1 n

Cservágott fa, 
bükkfa, porosz kőszén, 
hazai szén, legolcsóbb 
ban megrendelheti 
Anyok Károly fakeres­
kedőnél, Varga ucca 11 
szám. Telefon 15—18.

1547
Cipőt

kruponbó! 3 pengőért 
talpal, hó- és sárcipőt 
olcsón javít Kovács Vil­
mos. Vcrbőezy 2. 711

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be 
» Földvári-féle csillár- 
Rvárban, mint bárhol, 
Sz^chenvi ucca 55 Bz

PADLÓI-A K K OK 
legszebb színekben, ma- 
gasfényii. kiváló minő­
ségben. nagyon olcsón 
kapható: Stern lesték- 
üzletben. Piac u. 10. 
Bikával szemben. — 
Ugyanott patkány- és 
egérirtó. garantált mi­
nőségben olcsón ksp- 
bató._______________

Ablakok
minden nagyságban ké­
szen kaphatók Blatlner 
Kálmán ablakgyártási 
<e!epén. Nagyvárad v. 
(Szí' ucc.a) 14. sz 343 

Lakatos munkák 
épület, díszmű, takarék 
tűzhelyek, rácsok, stb. 
autogén heggesztó«, el- 

I sőrctidii kivitelben ké­
szülnek, jutányos árn- 

\ kért Ferenc József út 
38. szám. (Posta mel­
lett), if j. Lók od vn ál. 
Ugyanott lanulók fel­
vétetnek. 32-f

líarolválás 21) fillér.
hajvágás 30 fillér, fa­
zonra 40 fillér, bubi és 
habi bajvágás 40 fillér. 
Miklós ucca 53. szám. 
Torna. 822

Áthelyeztem 
nőid ivat szalonomat
Péterfia ucca 30. szám 
alá. Uj szezonnyi Lás 
előtt tisztelettel értesí­
tem a hölgyköz.önségct. 
fővárosi ólamról haza­
térve, volt alkalmam 
elsőrendű szalonokban 
az őszi divat modelle­
ket tanúlmányozni. — 
Nálam lett megrendelé­
seknél a közismert ol­
csó áraimból 10 száza­
lék engedményt nyúj­
tok. Tisztelettel Bálint 
Margit.

Kereslet

Bútorozott
uccai légfűtései, két­
ágyas szoba, azonnal 
kiadó. Bika-hérház, 
mozi udvar, félemelet 
<t ajtó. 820

Elveszett
,i villamoson, vagy a 
Kossuth utcán, kis go- 
bc.l inkép. megta 1 á I ój á 1 
kérem adja le Kó'a ka­
laposhoz. 829

Földet.
házat, szőlői. — a teher 
miatt ami nagyon el. 
adó ... keresünk meg­
vételre, Pataky, Hu­
nyadi ucca 8. 826

Tehenet
párhetes fiával, bű te­
jelőt veszek, Guba, - 
Szent Anna bérház,
emeletén.___ __ 317

Széchenyi ucca 23. 
szám alatt, bútorozott 
szoba kiadó, azonnalim, 
két. vagy három sze­
mélynek. 332

Egy
jókarban levő unszo­
ltál, mely álljon öt da­
rabos bőrgarnitúra, egy 
Íróasztal, egy nagy 
k ö 11 y v szekrény. 1 — 2
kerek asztalból, jutá­
nyosán, készpénzért ve 
szék. Ajánlatokat min­
dennap délután 3 órá­
tól lakásomra várok. 
Szent Anna 66. sz., a 
kapu alatt balra. 768 

Vastartályt
10—20 hektolitereseket 
veszek. Reichmann, Szé 
clienyi ucca 22. Tele­
fon 305. 624

I Kiadó íakág I

Burgundia ucca
15. számú házban, öl- 
szobás. parkettás, mo­
dern lakás kiadó. Meg­
tekinthető délután 3—5 
óráig. 21 - a

Kétszobás
lakás, tartozékaival ki­
adó. Azonnal átvehető, 
Bethlen ueca 27. 833

Kossuth ucca 67. 
szám alatt kél szoba, 
előszoba, konyha, nov. 
hó elsejére kiadó._ 831 

Baross ucca 5. 
udvari szoba, konyha s 
kamara, novembertől 
kiadó. 821

Kiadó
egv uccai parkettes szó 
ha, fürdőszoba, kis 
konyha. elsejére, 65 
pengért. — Ugyanott j 
használt .tégla eladó. — 
Kölesei ueca 3. 830

Kiadó
szép nagy szoba, kony­
ha nov. 1 -érc. Rákóczi-, 

j ucca 21. 795
Lakások

I tágas, egészségesek, szó 
I lm, konyhás azonnal, 2 i 
I szobás uccai mellék- | 
I helyiségekkel nov. else- 
I jétöl, ' jutányosán ki- 
I adó. Patai u. tizennvole
i 810

Szép
urilakás kiadó 2 szoba 

i és 1 előszoba, kamara, 
konyha 60 pengő havi 
38. sz. Csapósnvdlueta 
bérlet. Apponvi Albert- 
ucca 38. sz. Csapókért.

800
Négy szobás,

komfortos lakás novem 
bért 1 -éré kiadó. Royal 
Szálló portásánál. 801

Három
uccai szoba mellékhelyi 
segget nov, 1 érc kiadó. 
Csapó u. 52. 797

Kiadó
két szolra, előszoba, — 
konyha, spájz, azon- 
natra, Rákóczi ucca 
18. szánt. 812

Egy szoba,
konyha, kamarából ál 
ló lakás kiadó, Eros
Lajos ucca 14_. _22-

Lvgfütésc*
szolra bútor nélkül ki 
adó. Bika bérház 1. cm. *
3. szám. __ _ől 1

Négy szoba, 
és mellékhelyiségekből 

áiló uccai lakás, novem , 
tier lió elsejére kiadó, - 
József kir. herceg ucca j
30. szám. __ 27-a j

Hatszobás
modern lukas családi 
házban kizárólagos ud- 
ravliasználattal bérbe­
adó dr Kováts Jenő ügy 
vödnél, Batthyány u. 14 
alatt 8a

üres,
szép szoba, színház fe­
lől erkéllyel, külön be­
járánál kiadó. Sas u.
4. 11. _5.____________ 691

Uccai
szoba novembertől lm- 
tor nélkül kiadó. Kos- 
suth n. 16. 311

Két szoba,
konyha kiadó, Kossuth 
ucca 45. szám, novem­
ber hó elsejére. Érte­
kezhetni lehet Ko$snGi­
licén 15. 2-a

Elegánsan 
tail orozott nag;v 
szoba nov. 1-érc 
tizenötödikére

UC'M 
' agy 

kiadó.
Maróthy György 22.

______ 809
Bútorozott

szoba, fürdőszobával 
azonnal kiadó, Szépé-, 
ségi ucca 30. 786

Balkonos
el egált sün bútorozott 
szoba korrekt urnák 
vagy hölgynek nov, t. 
re kiadó. Püspöki pa­
lota 11. kapu III. e. 12. 
a 12 7 f

Üzlet,
mfiheiy, rats tárj

Kiadó
•X: ve mb er 1-ére a Kas­
sai nt 35. szórj alatt — I 
nagy kerttel egy nagq | 
szoba, konyha, kamara j 
villany bevezetve, fö j 
szágl.irtás megengedve j 

90 f
Kiilönbeiáratn

uccai bútorozott szolra 
1 —2 ur részére azonnal 
kiadó.

I Bútorozott szobajj

vtI-
Különbé járatit

bútorozott szoba, 
lanyvilágítással, 20 pen 
gőérl kiadó, Vén kert, 
Domokos Lajos ucca ö. 
szán), A Kollégiumhoz 
12 percnyire. 115-f

Egy
csinosan bútorozott szó 
búhoz társat keresek, 
Kígyó ucca 27. szám. 
keresztépület. 10

Egy f«szerviziét 
berendezéssel, árúval, v 
anélkül, azonnal áladé. 
Vígkedvű Mihály ueca 
35. szám. 815

Vendéglő
Hajduszováton eladó. 
Uj, adómentes épület. 
Nagy tánchelyiséggel és 
modern berendezéssel. 
Cím a kiadóban. 693

I Eladó Ingáig |

Két roletta
hármas ablakra való és 
37-es női cipő eladó, — 
Magoss György-tér 1, 

Eladó
prémes női kából, halál 
eset miatt, Arany János 
ucca 50. szám, harma­
dik lépcső. 774

Férfi
nőiszabóknak szabász 
asztal, varróasztal, hók 
kcdlik, gázmelegitő, -- 
babák, párnák, klapui 
fák kiilöu is eladók, 
Csengeri, Piac har­
minc. 805

National cassa
teljesen jő, villanyerő. 
vei is hajtható, eladó. 
Klein Ignáená, Csapó­
it. 5,_____________ 803

Kávépörkölő
villany és gázüzemű, 

I fiiszerdaráló, mákdará- 
j ló. üzemképes eladó - - 
I Klein Tgnácnál, Csapó 
I n. 5. 803

U
Eladó ház J

Egy
uccai kiilönbejáratu — 
bútorozott szoba lakó- 
nélküli csendes udvar­
ba kiadó. Erzsébet ul 
51. sz. 799 I

Kiadó
kapualaüi, különbé já- 
ralu bútorozott uccai 
szoba, azonnalra is. 
Bercsényi ucca 37. sz. 
alatt. ’______ 761

Katonatisztnek, 
rendőrtisztnek Piac, bar 
mine kiilönbejáratu bú'l 
torozott szoba kapu- j 
kulccsal azonnal kiadó. ' 
Csengeri. 801 '

Különb« járatú 
bútoroz.ott garzonlakás I

Azonnal
beköltözhető négyszer 
liás. modern lakással, 
eladó, Nyíl ucca 101. <z 
ház. 696

Eladó
Kisállomás mellett, Tó- 

1 eóskert, Szondi ucca 7. 
I számú ház, gazdálko­

dóknak is alkalmas, 
j Ára hatezer pengő. AV 
• ku nincs. 701

it Eladó föld

kiadó. Nyomtató n. 9. 
Uccai

bútorozott szoba a fő­
térhez pár lépésnyire 
nov. 1-ére kiadó. Érte­
kezni az Arany Bika 
fürdő melletti csemege 
iizlelbe. Tel. 4 —59.

814

Házhelyek
villamos meWett ISA--1 
200 ölesek, hosszú rés 
leire eladók, negyven 
I tengővel megvehető' 
Jelentkezni lehet Ma 
róthv ucca 22. sz. (r,

t I Eladó állatok ~

Fehér pincsi
kutyáját, keresője át­
veheti, Csillag ucca fia­
szám, Balázsék. 8\!
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